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Úvodní slovo starosty
S přicházejícím závěrem roku se opět ohlížíme za uplynulými měsíci.  
Rok 2025 byl pro naši obec rokem pilné práce, společného úsilí 
i nečekaných výzev. Každá z nich nás však posunula o krok dál.

Za zmínku stojí zejména dokončení 
dlouho připravovaných projektů 
– prodloužení vodovodního řadu 

v  lokalitě Záhoří, posílení vodních zdrojů 
Jasení – Banát, vybavení tří tříd virtuální rea-
lity na Masarykově ZŠ či zcela nové vybavení 
knihovny, včetně klimatizace, která jí dodala 
skutečný punc klenotu mezi knihovnami.

Pokračovali jsme také v údržbě a opravách 
komunikací, včetně finalizace projektových 
příprav na nové úseky, a  ve zvelebování 
veřejných prostor. Velké poděkování patří 
našim zahradnicím, které svou neutucha-
jící kreativitou a novými nápady dělají naši 
obec krásnější. Významná byla rovněž pod-
pora komunitního života – mnohé projek-
ty měly celostátní či dokonce mezinárodní 
přesah.

V oblasti kultury jsme byli jediní v regio-
nu, komu se podařilo vytvořit jedinečnou 
a neopakovatelnou atmosféru letních kin 
doplněnou hudebními předprogramy. Ná-
vštěvnost byla více než uspokojivá. A ne-
smím opomenout ani naše Dožínky, které 
se staly již neodmyslitelnou součástí obec-
ního kalendáře. I letos měly výjimečnou at-
mosféru a velkou radost nám dělá rostoucí 
počet vystavených zemědělských exponátů 
i přibývající počet místních kutilů a fandů 
techniky. I díky tomu vznikl zřejmě největší 
dožínkový průvod v dosavadní historii.

Před námi však stojí mnoho dalších výzev 
a projektů, v nichž budeme v příštím roce 
pokračovat. Od nového roku dojde k pod-

statné změně v harmonogramu svozu ko-
munálního odpadu, plastu a papíru. Od-
padové hospodářství je velkým tématem 
a plnění požadovaných kvót si vyžádá řadu 
dalších kroků – nejdůležitější však zůstává 
poctivě třídit. Dlouho očekávaným projek-
tem je také zahájení výstavby nového hřbi-
tova. Firma je již vybrána a smlouva byla 
podepsána. Realizaci plánujeme dokončit 
do konce srpna. Další významnou investiční 
akcí je zahájení prací na chodníku do Jasení. 
Pokud nenastanou nepředvídané okolnosti, 
měli bychom konečně začít stavět už na jaře. 
Pokračujeme také v přípravě chodníku od 
mostu u SK k zastávce U Sznapky. Současně 
probíhají přípravné a projektové práce na 
části rozsáhlého projektu „Vila domy a do-
pravní a technická infrastruktura bývalého 
areálu pily Návsí – BROWNFIELD“.

Nadále chceme rozvíjet kulturní areál. 
V návaznosti na získání přilehlých pozem-
ků plánujeme jeho napojení na obslužnou 
komunikaci. Přesunutím hřiště dojde k vý-
raznému zvětšení prostoru a zlepšení uživa-
telského komfortu. Do budoucna bychom 
si přáli dobudovat chybějící šatny a vylepšit 
zázemí toalet, aby mohl areál plně využít 
svůj potenciál.

Rád bych touto cestou poděkoval všem, 
kteří se aktivně podíleli na chodu obce – 
zaměstnancům obecního úřadu, členům 
spolků, dobrovolníkům i  každému, kdo 
svou prací, nápady či účastí přispěl k tomu, 
aby se nám všem žilo lépe. Vaše energie 

a ochota pomáhat dokazují, že naše obec 
může být v mnoha ohledech příkladem ji-
ným a místem, kde se dobře žije a kam se 
lidé rádi vracejí.

Adventní čas je obdobím zklidnění, setká-
vání a hledání toho, co nás spojuje. Přeji 
vám, aby letošní Vánoce byly plné radosti, 
pohody a milých okamžiků s těmi, kteří jsou 
vám nejbližší. Do nového roku 2026 vám 
přeji především pevné zdraví, hodně štěstí 
a mnoho osobních i pracovních úspěchů. 
Věřím, že společnými silami dokážeme na-
vázat na to dobré, co se podařilo, a posu-
nout naši obec opět o krok vpřed.

Krásné Vánoce a šťastný nový rok!
Váš starosta

Vážení spoluobčané,
dovolte nám popřát vám 

klidné a radostné prožití vánočních svátků 
v kruhu vašich nejbližších. 

Ať vám nadcházející rok 2026 
přinese pevné zdraví, spokojenost, 

nové příležitosti a mnoho pěkných okamžiků.

S úctou

Kolektiv Obecního úřadu Návsí

Gmina NAWSIE
Obec NÁVSÍ
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17. a 18. zasedání zastupitelstva obce
Dne 24. září 2025 se v zasedací místnosti obec-
ního úřadu uskutečnilo 17. zasedání Zastupi-
telstva obce Návsí. Jednání proběhlo za účasti 
13 členů zastupitelstva. Program byl schválen 
bez připomínek.

INVESTICE A PROJEKTY V OBCI
Pan starosta informoval o dokončených a pro-
bíhajících stavebních akcích. V nové tělocvičně 
došlo k výměně osvětlení, dále došlo k instalaci 
klimatizace v knihovně, posilovně a spinningo-
vé místnosti a k novému vybavení knihovny. 
Sportovní hala již hostila první akce, mj. flor-
balový turnaj, během něhož byla hala čest-
ným hostem Patrikem Švančarou označena za 
„krásný klenot“. Zároveň byly řešeny následky 
zatečení střechou tělocvičny, které zhotovitel 
odstranil a garantoval nápravu. Probíhá kolau-
dace vodovodu v lokalitě Záhoří a dokončování 
přípojek. U projektu „Návsí – napojení vrtné 
studny NS1, NS2, NS3 a propojení vodovodního 
řadu Banát – Jasení“ jsou hrubé stavební a zem-
ní práce hotové, předání díla bylo plánováno 
na 30. listopadu 2025. U chodníku do Jasení 
(Komunikace pro pěší – pod lesy, úsek II) se čeká 
na dokončení projektové dokumentace, která 
měla být hotová v listopadu 2025, čeká se také 
na přemístění sloupů firmou ČEZ. 

ROZPOČET A ŠKOLY
Zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření č. 
7/2025. Do rozpočtu byla mimo jiné zapracová-
na dotace z Ministerstva pro místní rozvoj na 
projekt „Virtuální realita ve výuce na Masaryko-
vě základní škole Návsí – jazyková laboratoř“, 
dále prostředky na opravy místních komunikací 
(včetně opravy tryskovou technologií JETPAT-
CHER), opravu chodníku v parčíku u hlavní sil-
nice, navýšení výdajů na separaci bioodpadu 
a zajištění voleb do Parlamentu ČR. Schválen 
byl také investiční příspěvek Základní škole 
a mateřské škole s polským jazykem vyučova-
cím Návsí na odkup stávajících plynových kotlů 
v souvislosti s ukončením smlouvy se stávajícím 
provozovatelem.

V průběhu jednání pan starosta přizval pra-
covnice Obecního úřadu Návsí – Ing. Žanetu 
Polokovou, paní Boženu Bojkovou a Bc. Pavlí-

nu Turoňovou  – a jmenovitě jim poděkoval za 
práci a přínos při realizaci projektu „Virtuální 
realita ve výuce na Masarykově základní škole 
Návsí – jazyková laboratoř“. Poděkování bylo 
zastupiteli oceněno potleskem, poděkování 
zaznělo také směrem k zastupiteli Mgr. Vlasti-
milu Janiczkovi za pomoc při výběrovém řízení 
a realizaci projektu.

DOPRAVA A BEZPEČNOST 
– ULICE KAŠTANOVÁ
Významnou část jednání zabrala petice občanů 
týkající se dopravního značení v ulici Kaštanová 
a požadavku na obnovení obousměrného pro-
vozu. V rozpravě zazněla stanoviska zástupců 
petičního výboru, občanů, písemně také od 
zaměstnanců Mateřské školy Kaštánek a ro-
dičů, dále od komise pro místní hospodářství 
i odborných orgánů. Byly předloženy tři proti-
návrhy řešení (obytná zóna, časově omezený 
jednosměrný provoz, změna směru jednosměr-
ky s částečným obousměrným úsekem), žádný 
však nebyl schválen. Zastupitelstvo nakonec 
většinou hlasů rozhodlo o zachování stávající-
ho jednosměrného provozu v ulici Kaštanová, 
a to zejména z důvodu bezpečnosti dětí v blíz-
kosti mateřské školy a celkové přehlednosti do-
pravního značení.

V oblasti bezpečnosti pan starosta informoval 
také o přípravě veřejnoprávní smlouvy s Měst-
skou policií Jablunkov, jejímž cílem je od roku 
2026 posílit dohled nad veřejným pořádkem, 
dopravou a  využít připravovaný kamerový 
systém.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ A TŘÍDĚNÍ
Občané byli informováni o distribuci nových 
nádob na tříděný odpad (plast a papír), kte-
rou v období 22. září –17. října 2025 zajišťovala 
svozová společnost SMOLO CZ. Nádoby jsou 
zdarma, očipované a přidělené konkrétním do-
mácnostem. Do konce roku 2025 bude nadále 
probíhat pytlový svoz, od ledna 2026 pak svoz 
z nádob i pytlů. Občané v budoucnu budou 
moci přes Portál občana sledovat množství vy-
produkovaného odpadu. V diskuzi padly dota-
zy k četnosti svozů, možnosti označení nádob 
číslem domu, řešení pro bytové domy i moti-

vaci občanů k třídění. Zastupitelstvo zvažuje 
do budoucna zvýhodnění domácností, které 
aktivně třídí, např. formou slevy z poplatku.

PODNĚTY OBČANŮ A KOMUNITNÍ AKCE
V rámci diskuze zazněly podněty k údržbě hřbi-
tova, především starší části, kde občané vnímají 
nedostatečné kosení a údržbu opuštěných hro-
bů a přístupových cest. Pan starosta přislíbil, že 
se bude problematice dále věnovat a hledat 
cesty ke zlepšení. Zmíněn byl také dlouhodo-
bý problém s nepořádkem v oblasti Rogovec 
a možnosti jeho řešení v součinnosti s měst-
skou policií a kamerovým systémem.

Zastupitelstvo bylo seznámeno s  úspěšnou 
akcí „Dětem před létem“, kterou pořádala 
Obec Návsí ve spolupráci s místními spolky. 
Akce měla velmi dobrý ohlas a zazněl návrh 
v tradici pokračovat a také pro příští ročník na-
výšit rozpočet o deset tisíc, aby bylo možné za-
jistit plnohodnotný program. Akci zaštítí opět 
zastupitelka Pavlína Turoňová. V návaznosti 
na kulturní a komunitní dění byli zastupitelé 
i veřejnost pozváni na připravovanou „Nowsi-
anskou zábavu s KWIZ(T)EM“, která má propojit 
obyvatele, spolky a přátele formou vědomost-
ního kvízu. 

V  souvislosti s  dožínkovými slavnostmi byl 
vznesen podnět na navýšení kapacity toalet 
v areálu U Kostela, který bude dále řešen v rám-
ci rozpočtu na následující rok. 

Na závěr pan starosta pozval zastupitele na 
tradiční setkání zastupitelstev obcí Návsí, Hrá-
dek a Nýdek na Filipce, které se uskutečnilo 
7.  listopadu 2025, a poděkoval zastupitelům 
i občanům za aktivní účast na jednání.

Dne 10. listopadu 2025 bylo svoláno 18. zase-
dání Obce Návsí, které se zabývalo rozpočto-
vým opatřením č. 8/2025. Přítomno bylo 9 za-
stupitelů. 

Srdečně zveme širokou veřejnost na zasedá-
ní dalšího zastupitelstva, které se uskuteční 
17. 12. 2025 od 13 hod. v zasedací místnosti 
obecního úřadu. 

Mgr. Pavlína Turoňová 
zastupitelka obce Návsí 



Oznámení pro 
občany 

– výběr místních 
poplatků  

od 1. dubna 2026
Vážení občané,

rádi bychom vás informovali o změně 
termínu výběru místních poplatků 
za odpady a ze psů. Z důvodu nabytí 
účinnosti nové obecně závazné vy-
hlášky a zároveň kvůli provádění účet-
ních a administrativních uzávěrek za 
rok 2025 bude výběr těchto poplatků 
na Obecním úřadě v Návsí zahájen až 
od 1. dubna 2026.

Prosíme občany o  pochopení této 
změny. Veškeré informace k výši po-
platků, způsobu úhrady a o úředních 
hodinách budou včas zveřejněny na 
webových stránkách.

Děkujeme za vaši trpělivost a vstříc-
nost.

Petra Topalovová, poplatky
Obecní úřad 

Harmonogram svozu  
v obci Návsí – rok 2026

Den Svozová část Svoz 1 x 21 dnů
Svozový týden

Úterý I.č. – pravá strana ohraničena silnicí I/11. Od Harcova po 
silnici směr Návsí – Milíkov, Bocanovice.

52 - 2025
3, 6, 9, 12, 15,  
18, 21, 24, 27,  
30, 33, 36, 39,  
42, 45, 48, 51,

1 - 2027
Středa II.č. – kompletní levá strana – Harcov, Kempy, Rogo-

vec,Lom, Kostkov, směr Stožek

Separovaný odpad v nádobách 240 l – plast

Den Svozová část Svoz 1 x 42 dnů
Svozový týden

Úterý I.č. – pravá strana ohraničena silnicí I/11. Od Harcova po 
silnici směr Návsí – Milíkov, Bocanovice. 52 - 2025

5, 11, 17, 23, 29, 
35, 41, 47, 53, 

6 - 2027Středa II.č. – kompletní levá strana – Harcov, Kempy, Rogo-
vec,Lom, Kostkov, směr Stožek

Separovaný odpad v nádobách 240 l– papír

Den Svozová část Svoz 1x 14 dnů

Úterý

1. část – pravá strana ohraničena silnicí I/11. Od Harcova 
po silnici směr Návsí – Milíkov, Bocanovice (po RD čp. 89, 
682, 142, 848, 720). Z pravé strany ohraničeno Olší (po RD 
čp. 906, 251, 15, navíc vč. osady 246, 256, atd.)

52 - 2025
2, 5, 8, 11, 14, 
17, 20, 23, 26, 
29, 32, 35, 38, 

41, 44, 47,  
50, 53,

3 - 2027

Středa* 2. část – kompletní levá strana – Harcov, Kempy, Rogovec, 
Lom, Kostkov, směr Stožek

Čtvrtek*
3. část – zbytek pravé strany – směrem od Olše – Potoky, 
Jasení. Navíc zbytek od mostu za pilou směr Jablunkov + 
komplet směr Bocanovice/Milíkov

Směsný komunální odpad - popelnice 110 l, 1100 l a pytle černé

Občané a podnikatelé přistaví popelovou nádobu ze svého stanoviště na předem stano-
vené místo svozu (k místu nakládky u vozovky), a to v příslušný den svozu na 600 hod. ráno.

1. pololetí  
2026

2. pololetí  
2026

datum 
sběru den datum 

sběru den stanoviště kontejneru

13. 4. Po 17. 9. Čt Jasení u kulturního domu

14. 4. Út 18. 9. Pá autobusové stanoviště

15. 4. St 21. 9. Po Rogovec u obchodu

16. 4. Čt 22. 9. Út stolárna Křok

17. 4. Pá 23. 9. St za restaurací Harcov

20. 4. Po 24. 9. Čt u pily

21. 4. Út 25. 9. Pá za žel. přejezdem na hranici katastru s Hrádkem (u nád. na sep.)

Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů 2026

Termíny sběru: od 11.00 do 18.00 hodin

ZMĚNA SVOZU ODPADŮ V OBCI

Vážení občané, rádi bychom Vás informovali, že od ledna 2026 dochází k zásadní změně 
svozu separovaného odpadu v obci. Nově bude probíhat svoz plastů 1x za 3 týdny 
a svoz papíru se prodlouží na 1x za 6 týdnů. Svozové dny jsou uvedeny v harmonogramu 
svozů, který bude přístupný i na webových stránkách obce Návsí www.navsi.cz a termíny 
svozu budou vyznačeny i ve stolních kalendářích obce. 

Petra Topalovová, poplatky

Obecní úřad

Poděkování 
prodejně  
KARMEN

Obec Návsí vyjadřuje upřímné po-
děkování rodině Heczkových a všem, 
kteří se po celých 36 let podíleli na 
provozu květinářství KARMEN.

Tato rodinná prodejna byla od roku 
1989 přirozenou součástí života v naší 
obci. Nabízela nejen květiny a zahrad-
nické potřeby, ale také vlídné slovo, 
ochotu a osobní přístup, díky kterým 
si získala důvěru i přízeň mnoha zá-
kazníků.

Děkujeme za poctivou práci, dlouho-
letou péči a za to, že jste svým úsilím 
obohacovali naši obec o krásu a tradici, 
která měla hluboký význam pro mno-
ho místních rodin.

Ačkoli prodejna na začátku roku 2026 
ukončí svou činnost, zůstane v Návsí 
zapsána jako místo spojené s lidskostí, 
řemeslem a rodinnou tradicí.

S úctou
vedení obce



5Informace

Prodejna KARMEN oznamuje ukončení provozu
Milí občané, zákazníci

Mnozí z vás znáte a pravidelně také naku-
pujete v prodejně Karmen, která se nachází 
naproti Základní škole v Návsí. Tato malá 
rodinná firma zde působí již od roku 1989. 
V této době se manželé Heczkovi rozhodli 
pro podnikání v oblasti floristiky a pořídili 
si malou mobilní buňku, která stála naproti 
obecnímu úřadu. V tomto skromném pro-
storu nabízeli řezané a hrnkové květiny pro 
různé příležitosti. Po krátké době se buňka 
přesunula na pozemek, kde se nyní nachází 
bývalá kavárna Lamica. Poté se manželům 
Heczkovým naskytla příležitost koupit sta-
vební objekt na vedlejším pozemku, který 
poskytoval mnohem větší prostory a kde 
se prodejna nachází dodnes. Díky prostor-
nějšímu zázemí bylo možné nabídnout 
i širší sortiment, a to nejen ten floristický. 
Pan Lubomír Heczko, který byl mimo jiné 
i vystudovaným zahradníkem, se s novou 
provozovnou rozhodl rozšířit podnikání 
a založil ovocnou školku. Prodejna Karmen 
tedy zavedla prodej vlastních výpěstků 
ovocných dřevin.

Díky usilovné práci manželů Heczkových 
a pomoci rodiny, přátel a zaměstnanců se 
firma těšila čím dál větší přízni a  oblibě 
mezi zákazníky. To bylo samozřejmě velkou 
motivací pro rozvoj prodejny, pro investice 
do rekonstrukce a zvelebování prodejního 
prostoru tak, aby se tam zaměstnanci cítili 
komfortně a zákazníci příjemně. Velké zá-
sluhy na spokojenosti zákazníků měly be-

zesporu i všechny prodavačky, které se za 
ta léta v prodejně vystřídaly. Každá z nich 
vnesla do tohoto prostředí jinou energii, 
inspiraci a svým přístupem k zákazníkům 
i příjemnou atmosféru.

Tak jako v  osobním životě, i  v  tom pro-
fesním lidé často čelí nepřízním osudu. 
Pan Lubomír Heczko byl velmi pracovitý 
člověk, naprosto oddaný své práci, která 
byla zároveň jeho koníčkem. Přes jeho píli 
a houževnatost jej ovšem nemoc připravila 
o sílu a energii. Když zemřel, změnila se 
možná trochu strategie prodeje, rozhod-
ně však ne chuť pokračovat v jeho odkazu 
a provoz firmy zachovat na stejné či ještě 
lepší úrovni.

V prodejně nyní najdete širokou nabídku 
řezaných i hrnkových květin, bytové deko-
race, postřiky, hnojiva, semínka, substráty 
a velké množství zahradnických potřeb. 
Sezónně se zde prodávaly ovocné dřeviny 
od českých pěstitelů či zeleninová sadba. 
Svatební kytice a dekorace z tohoto ob-
chodu vykouzlily úsměv na tváři desítkám 
nevěst. Nedílnou součástí podzimní na-
bídky byla každoročně i dušičková vazba. 
Paní Heczková si vždy zakládala na tom, 
aby uspokojila poptávku jak po moderních, 
trendy vazbách, tak i po těch tradičních. 
Všechny tyto vazby vznikají v  domácím 
prostředí dílny, kde se na jejich přípravě 
za všechny ty roky podílelo mnoho šikov-
ných a pracovitých rukou. Díky tomu byly 
všechny kusy originály.

Každý podnik píše svou historii od samého 
počátku po konec, který bývá v nedohled-
nu. I  prodejna Karmen si prošla za dobu 
svého provozu lepším i těžším obdobím. 
Dveře prodejny překročilo nespočet zá-
kazníků, kteří se často vraceli a dokazovali 
tak, že tento obchod má v obci své místo 
a jméno. Všichni zákazníci byli vždy vítáni 
s úsměvem a s odhodláním splnit každé je-
jich přání. Bohužel přišlo i pár nezvaných ná-
vštěv, které nevcházely dveřmi a už vůbec 
ne v pracovní době. I s tím se v této oblasti 
musí počítat, jakkoli je to nepříjemná zále-
žitost. V prostorách za pultem se nemíjeli 
jen majitelé a zaměstnanci, ale v průběhu 
let zde „vyrostly“ i dvě dcery a tři vnukové 
manželů Heczkových. Roky uplynuly, doba 
se zrychlila, do jisté míry i změnila a prodej 
některého zboží v kamenných obchodech 
je na ústupu. A ačkoli se prodejna Karmen 
nadále těší přízni svých zákazníků, i její čas 
se nyní naplnil. Touto cestou tedy vedení 
prodejny oznamuje, že na začátku roku 
2026 ukončí svůj provoz.

ZA VEDENÍ FIRMY

Děkujeme všem, kteří historii této firmy 
psali s námi – zaměstnancům, zákazníkům, 
dodavatelům a široké veřejnosti – za třicet 
šest let vzájemné spolupráce, tolerance 
a vstřícného zázemí. Objekt nadále zůstá-
vá ve vlastnictví rodiny a věříme, že nová 
budoucnost nabídne nové možnosti.

Anna Heczková a Monika Bierská



Změny ve službě TAXI SENIOR  
od 1. 1. 2026

Vážení občané,

rádi bychom Vás informovali o úpravách 
ve službě TAXI SENIOR, které vstoupí 
v platnost od 1. ledna 2026.

Výše úhrady za přepravu

Od nového roku budou platit následující 
sazby:

•	 40 Kč – jedna jízda v jednom směru 
(bez ohledu na počet ujetých kilome-
trů)

•	 80 Kč – jízda tam i zpět (bez ohledu 
na počet ujetých kilometrů)

•	 130 Kč – jízda do Nemocnice Třinec 
– Sosna

•	 160 Kč – jízda do Nemocnice Podlesí

OBJEDNÁVÁNÍ SLUŽBY

Nově není nutné objednávat TAXI SE-
NIOR předem.

Přepravu je možné domluvit přímo 
v den jízdy podle aktuální potřeby na 
telefonním čísle poskytovatele:
📞 608 520 590

Upozorňujeme, že poskytovatel může 
uživatele odmítnout, pokud zrovna 
nemá volnou kapacitu.

Bc. Zuzana Ruszová, Dis., 
evidence obyvatel,  

sociální služby Obecní úřad 

Od prosince na Jablunkovsku 
novými autobusy
V polovině prosince uběhne již 10 let, co 
začal na Jablunkovsku jezdit dopravce 
Z-Group bus, a.s. (tehdy ještě pod původ-
ním názvem ČSAD Vsetín a.s.), který tehdy 
uspěl ve veřejné zakázce na autobusového 
dopravce v  oblasti Třinecko-Jablunkov-
sko. V navazující zakázce na dalších 10 let 
však tentokrát zvítězil dopravce Transdev 
Slezsko a.s., který zahájí provoz v  neděli  
14. prosince 2025. Co se pro cestující změní?

Nemění se linkové vedení, ani se nekoná 
žádná revoluce v jízdních řádech. Ty pouze 
projdou každoroční revizí, kdy jsou vybrané 
spoje přizpůsobeny novým jízdním řádům 
na železnici a  jsou do nich zapracovány 
požadavky obcí, měst i cestující veřejnosti. 

Významnou změnou však bude zavede-
ní zastávek na znamení – ty budou nově 
prakticky v celé oblasti, kromě významných 
autobusových nádraží a zastávek na území 
Třince, kde je potřeba uvedené zkoordino-
vat s místní MHD. A jak zastávku na zname-
ní poznáte? Na označníku zastávky je pod 
symbolem autobusu uveden červený nápis 
„NA ZNAMENÍ“ a v jízdních řádech je u ta-
kové zastávky uveden symbol „x“. Uvnitř 
vozidla se o zastávce na znamení dozvíte 
také z akustického hlášení o následující za-
stávce. A co to konkrétně znamená pro vás, 
pro cestující? 

Pokud čekáte na svůj autobus na zastávce 
na znamení, postavte se prosím viditelně 
tak, aby vás mohl řidič včas vidět a autobus 
bezpečně zastavit. Není třeba mávat ani dá-
vat jakékoli další signály. Pokud se chystáte 
na zastávce na znamení vystoupit, prosíme 
o včasné signalizování záměru vystoupit 
stisknutím tlačítka STOP nebo tlačítka pro 
otevření dveří 

Provoz bude dopravce zajišťovat zcela 
novými autobusy v novém jednotném ce-
lokrajském červeném laku s pohonem na 
CNG. Flotila vozidel zahrnuje 31 autobusů 
standardní 12 metrové délky, dvě vozidla 
budou tzv. minibusy pro zajištění méně 
obsazených spojů. Autobusy budou mj. 
vybaveny klimatizací, bezplatným Wi-Fi 
připojením k  internetu, USB dobíjecími 
konektory, dvěma LCD obrazovkami s in-
formacemi o průběhu trasy a možnostmi 
přestupů na další linky. Vozidla budou také 
vybavena dostatečným množstvím tlačí-
tek pro signalizaci záměru vystoupit na 
zastávce na znamení. Pro zvýšení bezpeč-
nosti cestujících jsou autobusy vybaveny 
bezpečnostními pásy u každého sedadla 
a také bezpečnostními kamerami. 

Transdev Slezsko a.s.
(Informace z obce)

Prehled akcí  Prehled akcí  
v Návsí v Návsí   

na rok 2026na rok 2026
24. 1. 	 Mezinárodní turnaj v řecko-řím-

ském zápase 

30. 1. 	 Ples SRPŠ

31. 1. 	 Tradycyjny Bal

7. 2. 
- 14. 2.  Mezinárodní týden manželství 

14. 3. 	 Mistrovství ČR v řecko-římském 
zápase 

21. 3. 	 Mistrovství ČR v mažoretkovém 
sportu 

22. 3. 	 Mistrovství ČR v mažoretkovém 
sportu 

28. 3. 	 Velikonoční jarmark 

14. 4. 	 Setkání jubilantů

12. 5. 	 Vítání občánků

24. 5. 	 Konfirmace 

16. 5. 	 Volejbalový CUP mládeže 

16. 5. 	 Slezská kuchyně - Vojan 

23. 5. 	 MZŠ – Radovánky

29. 5. 	 Noc kostelů 

5.  6. 	 MŠ Kaštánek – Den rodiny 

6. 6. 	 Dračická hůlka – mažoretky 

14. 6. 	 Radovánky fara Návsí

20. 6. 	 PZŠ – Festyn ogrodowy 

26. 6. 	 Dětem před létem 

27. 6. 	 Československá modelářská sou-
těž PANZERSHOW

Letní kina:  3. 7., 17. 7., 7. 8., 21. 8. 

11. 7. 	 Festyn na Filipce 

13. 7.
- 17. 7.  Příměstský tábor - SCEAV 

16. 8. 	 Památka založení sboru SCEAV

29. 8. 	 Tenisový turnaj ve čtyřhře dospě-
lých v Hrádku 

29. 8. 	 Dožínky

28. 9. 	 Běh na Filipku 

6. 10. 	 Setkání jubilantů 

6. 11. 	 Slezské večery - Vojan 

4. 12. 	 Mikuláš

13. 12. 	Večer koled

26. 12. 	Vánoční turnaj ve stolním tenise 

Informace
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Kalendář Návsí 2026
Už třetím rokem se naše Komise pro občanské záležitosti ujala 
přípravy obecního kalendáře. Tématem pro příští rok je příroda 
v naší malebné obci. Tři fotografové z Návsí zachytili naši vesnici 
v průběhu všech ročních období.

V kalendáři však nenajdete jen krásné fotografie, součástí je také 
přehled plánovaných akcí na rok 2026, který přikládáme i níže, 

abyste měli vše pěkně pohromadě. Nechybí ani rozpis svozů 
odpadů. Letos došlo ke změnám v intervalech svozu, proto do-
poručujeme nahlédnout do vysvětlivek na straně 5 kalendáře.

Máte nápad, jak kalendář pro rok 2027 ještě vylepšit? Budeme 
rádi za vaše podněty.

Soutěž : Procházkou po obci s bonusem
Vyrazte na procházku po naší krásné obci a jako bonus můžete 
vyhrát jednu z deseti zajímavých cen.

A o co vlastně hrajeme?

Ceny jsou skutečně „náveské“ – můžete vyrazit na výborný nedělní 
oběd, užít si masáž nebo pořádné cvičení, dopřát si péči o tělo či 
pořídit rodinné fotografie do alba.

Nejdříve si ale otestujeme, jak dobře Návsí znáte!

1. ČÁST SOUTĚŽE

Napište nám, kde byly pořízeny fotografie, které jsou v kalendáři 
uvedeny u těchto týdnů:

1.	12. a 13. týden
2.	34. a 35. týden
3.	36. a 37. týden
4.	40. a 41. týden
5.	44. a 45. týden

(Pozn.: Jde o týdny označené přímo v kalendáři.)

2. ČÁST SOUTĚŽE

Vydejte se po stopách našich fotografů a najděte libovolných 5 
míst z celkem 28 fotografií uvedených v kalendáři. Na každém 
z pěti míst se vyfoťte – může to být klasická fotka, silueta nebo po-
stava zezadu, pokud se neradi fotíte. Hlavně ať je jasné, že jste to vy.

CENY

•	 Poukaz – Beauty Studio Anet
•	 Poukaz – Elka
•	 Poukaz – Hostinec Harcoff
•	 Poukaz na rodinné focení – Fotoateliér Lucie Brychcyová
•	 Poukaz – Galanterie ŠITImo
•	 Poukaz – Kadeřnictví Katka
•	 Poukaz – Pedikúra Kateřina Kowolliková
•	 Poukaz – Studio Relaxace
•	 Permanentka – R-Fitness Návsí
•	 Poukaz – Zdravá výživa Andělika

Výše uvedené poukazy mají téměř všechny hodnotu 500 Kč. 

PODMÍNKY SOUTĚŽE

•	 Zúčastnit se může každý od 0 do 99 let, klidně celá rodina.
•	 Účastníci mladší 18 let se mohou soutěže účastnit pouze se 

souhlasem zákonného zástupce. U účastníků do 18 let odesílá 
e-mail zákonný zástupce.

•	 Zašlete nám e-mail na soutez@navsi.cz s:
•	 odpověďmi na 1. část („Kde to je?“),
•	 pěti fotografiemi ze 2. části („Procházka po obci“),
•	 kontaktními údaji každého účastníka: jméno, příjmení, adresa.

•	 Správné odpovědi budou zařazeny do slosování.
•	 Termín pro zasílání odpovědí: do 28. 2. 2026.
•	 Účastí v soutěži souhlasíte se zpracováním osobních údajů 

a s použitím fotografií na koláž do příštího vydání Návsíčka.

Přejeme Vám příjemnou procházku po Návsí.

Mgr. Pavlína Turoňová
za Komisi pro občanské záležitosti

Vánoční provozní doba Obecního úřadu Návsí
Vážení občané,
během vánočních a novoročních svátků bude chod úřadu ome-
zen. Prosíme vás o pochopení a případné vyřízení záležitostí 
s předstihem.

Uzavřeno bude v těchto dnech:

•	 Pondělí 22. prosince 2025 – dovolená
•	 Úterý 23. prosince 2025 – dovolená
•	 Středa 24. prosince 2025 – státní svátek (Štědrý den)

•	 Čtvrtek 25. prosince 2025 – státní svátek (1. svátek vánoční)
•	 Pátek 26. prosince 2025 – státní svátek (2. svátek vánoční)
•	 Pondělí 29. prosince 2025 – dovolená
•	 Úterý 30. prosince 2025 – dovolená
•	 Středa 31. prosince 2025 – dovolená
•	 Čtvrtek 1. ledna 2026 – státní svátek (Nový rok)
•	 Pátek 2. ledna 2026 – dovolená

Opět se na vás těšíme od pondělí 5. ledna 2026.

Informace
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První úterý v měsíci říjnu už tradičně patří 
v restauraci U Mrózka oslavencům. Vzácná 
jsou pro nás setkání s náveskými jubilanty.

Jsme vděční za každého, kdo dorazil. Bylo 
to odpoledne nejen plné výborného jídla 
a pití, ale hlavně milých setkání, inspirativ-
ních rozhovorů a radosti ze znovushledání 
po letech.

Děkujeme, milí jubilanti, že jste i přes ne-
přízeň počasí přišli a potvrdili tak, že tato 
setkávání mají smysl a přinášejí radost.

Tentokrát jsme překročili rekordní hranici 
– 35 jubilantů.

Velké poděkování patří také dětem a paní 
učitelkám z Mateřské školy Kaštánek Náv-
sí, příspěvkové organizace, a ze Základní 
školy a mateřské školy s polským jazykem 
vyučovacím Návsí, příspěvkové organizace, 
za krásné dětské vystoupení, které celý den 
zpestřilo.

A v neposlední řadě děkujeme restauraci 
U Mrózka za příjemné zázemí a milou at-
mosféru.

Ještě jednou přejeme hlavně pevné zdraví 
a do dalších let radost z každého dne.

Těšíme se na další jubilanty v příštím roce, 
opět v dubnu a říjnu.

Mgr. Pavlína Turoňová
za Komisi pro občanské záležitosti

Oslava života

Informace
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Po uroczystym rozpoczęciu roku szkolnego nie traciliśmy czasu – 
od razu zabraliśmy się do pracy i nauki w działaniu. Już pierwsze dni 
września przyniosły nam wiele ciekawych wydarzeń i wspólnych 
przeżyć.

PRZECHADZKA KRAJOZNAWCZA DO JABŁONKOWA

Jednym z pierwszych wydarzeń w nowym roku szkolnym była 
przechadzka krajoznawcza, podczas której uczniowie wyruszyli na 
poznawanie najbliższej okolicy. Tym razem celem był Jabłonków 
– nasze sąsiednie miasto.

Była to doskonała okazja, aby połączyć ruch na świeżym powietrzu 
z nauką. Dzieci rozpoznawały gatunki drzew, odczytywały dane 
na przystankach autobusowych, przyglądały się codziennemu ży-
ciu mieszkańców, obserwowały zmiany w przyrodzie i pracowały 
w grupach nad quizami oraz zagadkami.

UCZYMY SIĘ RAZEM BYĆ

Podczas spotkania z panem Vaškiem, zorganizowanego w ramach 
programu prewencyjnego, uczniowie rozmawiali o tym, jak ważne 
jest dobre zachowanie i dotrzymywanie ustalonych zasad.

Pan Vašek w ciekawy i prosty sposób tłumaczył, dlaczego warto 
być odpowiedzialnym i okazywać szacunek innym. Dzieci chętnie 
słuchały, odpowiadały na pytania i dzieliły się własnymi doświad-
czeniami. Takie zajęcia uczą, jak tworzyć miłą i bezpieczną atmos-
ferę w szkole.

DZIEŃ ZIEMNIAKA – ZABAWA I NAUKA W JEDNYM

Choć pogoda nie dopisywała, Dzień Ziemniaka udał się znakomicie! 
Zabawa odbyła się pod wiatą, gdzie czekało wiele zadań i zagadek.

Na początku trzeba było uzupełnić list napisany ziemniakiem – tu 
przydała się dobra znajomość tabliczki mnożenia! Potem uczestni-
cy odkodowywali potrawy z ziemniaka, uczyli się wesołej piosenki 
o tym warzywie i rozwiązywali zaszyfrowaną krzyżówkę, poznając, 
jak „ziemniak” brzmi w różnych językach.

Nie zabrakło też języka czeskiego – w nim powstały śmieszne wier-
szyki o ziemniaku. Na zakończenie wszyscy częstowali się pysznymi, 
pieczonymi ziemniakami z masełkiem. To był dzień pełen zabawy, 
śmiechu i smacznych wrażeń!

ŚWIĘTO POEZJI – DZIEŃ PEŁEN WZRUSZEŃ I MUZYKI

Tegoroczne Święto Poezji przyciągnęło wielu gości, wśród których 
znalazł się również wójt naszej gminy.

Dzieci pięknie recytowały wiersze i prezentowały swoje talenty 
muzyczne. Na scenie rozbrzmiały skrzypce, akordeon, perkusja, for-
tepian, trąbka, gitara i flet. Przy jednej z piosenek wyjątkowy akom-
paniament stworzyli rodzice, dziadkowie, babcie, ciocie i wujkowie.

Tak się u nas dzieje!

PSP Nawsie 
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Ciepłą, jesienną atmosferę dopełniała wystawa jesiennych plonów 
przygotowana wspólnie przez uczniów i nauczycieli. Był to dzień 
pełen poezji, muzyki i wzruszeń – taki, który na długo pozostanie 
w pamięci.

POZNAJEMY HISTORIĘ – POWSTANIE CZECHOSŁOWACJI 
I DZIEŃ NIEPODLEGŁOŚCI

Jesienią uczniowie wzięli udział w dniu projektowym poświęco-
nym historii naszych krajów – Powstaniu Czechosłowacji i Dniu 
Niepodległości Polski.

Zajęcia rozpoczęły się od zabawy w odgadywanie tematu dnia, 
po czym uczniowie wysłuchali fragmentów książki „Pohádka 
o Československu” Lucie Seifertové. Następnie w grupach tworzyli 
własne państwa – wymyślali ich nazwy, języki, waluty i symbole. 
Powstały barwne, pomysłowe projekty, które można było obejrzeć 
na szkolnej wystawie.

Z okazji Dnia Niepodległości dzieci mówiły, z czym kojarzy im się 
Polska, poznawały słynne osobistości – m.in. Marię Skłodowską-
-Curie, Jana Pawła II, Adama Małysza i Józefa Piłsudskiego – oraz 
przygotowywały plakaty o ich osiągnięciach.

To jednak tylko część tego, co dzieje się w naszej szkole. Więcej 
relacji i zdjęć można znaleźć na naszych stronach internetowych.

Teraz zbliża się zima, a my powoli przygotowujemy się do jasełek, 
które odbędą się 12 grudnia w Domu PZKO w Nawsiu. Już dziś 
serdecznie wszystkich zapraszamy!

Na zakończenie, w imieniu dzieci oraz pracowników szkoły i przed-
szkola, życzymy wszystkim pogodnych, radosnych i rodzinnych 
Świąt Bożego Narodzenia.

Mgr. Romana Molinková
ředitelka/dyrektor

ZŠ a MŠ s polským jazykem vyučovacím Návsí,  
příspěvková organizace

Rodzinne popołudnie sportowe
Dnia 2 października odbyło się już tradycyjne Rodzinne popołudnie 
sportowe, które co roku organizuje Macierz Szkoły i Przedszkola 
w Nawsiu. Pogoda była piękna, więc wszyscy mogli cieszyć się 
ciepłym, jesiennym popołudniem na świeżym powietrzu.

Dzieci z niecierpliwością czekały na ten dzień, wiedząc, że czeka je 
dużo śmiechu, ruchu i wspólnej zabawy z rodzicami. W tym roku 
uczestnicy zostali podzieleni na pięciu drużyn, w których znaleźli 
się uczestnicy w różnym wieku – od najmłodszych przedszkolaków 
po starszych uczniów. Do wspólnej rywalizacji przyłączyli się także 
dorośli, dzięki czemu zabawa była jeszcze bardziej radosna.

Podczas wspólnych rozgrywek czekało na wszystkich wiele różno-
rodnych konkurencji sportowych. Uczestnicy brali udział w sztafe-
tach, zabawach z piłkami i obręczami, a także w innych wesołych 
zadaniach, które wymagały zręczności, współpracy i dobrej kon-
dycji. Całe popołudnie upłynęło w radosnej i rodzinnej atmosferze. 

Wyniki wszystkich drużyn były bardzo zbliżone, dlatego każdy 
uczestnik otrzymał drobną nagrodę. Po zakończeniu zawodów 
wszyscy spotkali się przy ognisku, gdzie można było upiec kiełba-
ski i spróbować pysznych domowych ciast przygotowanych przez 
mamy naszych dzieci.

Całe popołudnie przebiegło w serdecznej i radosnej atmosferze, 
a wspólna zabawa sprawiła wszystkim wiele radości.

Organizacja tego wydarzenia była możliwa dzięki wsparciu fi-
nansowemu Gminy Nawsie, za co serdecznie dziękujemy. Słowa 
podziękowania kierujemy także do rodziców – za pomoc w przy-
gotowaniach, liczny udział i wspaniały nastrój, który towarzyszył 
całej imprezie. 

Macierz szkolna przy Szkole Podstawowej w Nawsiu

Ilona Pavlíková

PSP Nawsie 
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Virtuální realita ve výuce  
– moderní učebny na  
Masarykově základní škole Návsí
Letos se Obci Návsí úspěšně podařilo do-
končit projekt „Virtuální realita ve výuce 
na Masarykově základní škole Návsí“, jehož 

cílem byla rekonstrukce a  modernizace 
tří odborných učeben. Projekt zahrnoval 
učebnu fyziky a přírodních věd, učebnu 
informatiky a dalších předmětů a učebnu 
informatiky a robotiky.

Celkové způsobilé výdaje projektu činily 
10 081 039,24 Kč. 85 % z celkových nákladů 
uhradila Evropská unie, Ministerstvo pro 
místní rozvoj ČR se podílelo 5 %, zbylou 
část hradila Obec Návsí. Realizace probíha-
la v průběhu minulého školního roku a do-
končena byla na začátku září tohoto roku.

Přestavba učeben byla pro školu velmi 
náročná, neboť se realizovala za plného 
provozu. V  rekonstruovaných učebnách 
neprobíhala výuka, při výuce informatiky 
byl pak obzvláště citelný výpadek třiceti 
počítačů. Vedení školy a pedagogům se 
i přes tyto organizační komplikace poda-
řilo zajistit výuku ve stejné kvalitě jako za 
běžných podmínek.  

Nově zrekonstruované učebny jsou vyba-
veny nejmodernějšími učebními pomůc-
kami s  podporou virtuální reality, která 
umožňuje inovativní výuku v  oblastech 
přírodních věd, cizích jazyků, polytech-
niky a práce s digitálními technologiemi. 
Škola tak získala kvalitní zázemí pro rozvoj 

kompetencí žáků a využívání moderních 
metod výuky.

Hlavním cílem projektu bylo zkvalitnit 
vzdělávací infrastrukturu na základní škole 
v Návsí a zvýšit její dostupnost pro všechny 
žáky. Díky tomuto projektu se škola stala 
místem, kde se propojuje tradiční vzdělá-
vání s moderním a kde je vytvořeno inspi-
rativní prostředí pro učení.

Mgr.  Petr Majetný, ředitel školy
Masaryková základní škola Návsí,  

příspěvková organizace  

Základní škola/ Przedzszkole 

Sběr lesních 
plodů

V  říjnu a  na počátku listopadu se na 
Masarykově základní škole Návsí ve 
spolupráci s  Mysliveckým spolkem 
Novina uskutečnila tradiční soutěž ve 
sběru lesních plodů. Na realizaci akce 
přispěla grantem také Obec Návsí.

Děti se svou aktivitou postaraly, aby 
zvířátka nemusela mít tuhou zimu – 
nasbíraly úžasných 1 325 kg žaludů 
a kaštanů. Nejlepším sběračem se stal 
Tobias Byrtus z 3. A, který nasbíral 161 
kg lesních plodů. Na druhém místě se 
umístila Kristýna Hrubošová (4. B) a třetí 
byla Vanda Vrtišková (3. A).

Deset nejlepších sběračů si odneslo 
věcné ceny jako ocenění své snahy 
a pečlivé práce.
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Zdravě a bezpečně
Úterý 30. září jsme zahájili školní den pro-
jektem Zdravě a bezpečně. Cílem tohoto 
projektu je dozvědět se, jak chránit své 
zdraví, předcházet nebezpečným situacím 
a jak správně reagovat, když už k něčemu 
dojde. Tento projekt nám přinesl spoustu 
nových informací a  zajímavých zážitků, 
zejména díky návštěvě policisty, zdravot-
níků a dobrovolných hasičů, kteří nám vše 
vysvětlili velmi názorně a poutavě. Před 
školou stál policista, který nám radil, jak 
bezpečně přecházet, tak frekventovanou 
vozovku, jako je před naší školou. Na pří-
kladech ze svého profesního života nám 
vysvětlil časté chyby, kterých se my chodci 
dopouštíme.

Zdravotníci nám předvedli základy první 
pomoci. Například jak ošetřit drobné zra-
nění, jak správně zavolat záchranku a co 
dělat, když někdo omdlí nebo má zástavu 
dechu. Měli jsme možnost si na figuríně 
vyzkoušet resuscitaci (masáž srdce a umělé 
dýchání), což bylo pro všechny velmi po-
učné. Zjistili jsme také, jak důležité je za-
chovat klid a rychle reagovat. Hasiči nám 
ukázali nejen své vybavení, ale také mluvili 
o první pomoci a mohli jsme se svézt ha-
sičským autem. Připravili nám i  jednodu-
chou překážkovou dráhu, kterou absolvují 
na soutěžích dobrovolných hasičů. Velmi 
zajímavým a neobvyklým zážitkem byla 
canisterapie, terapie za pomoci speciálně 
vycvičených psů. Navštívila nás terapeutka 
se svými canisterapeutickými psy, kteří byli 
velmi klidní, trpěliví a přátelští. Dozvěděli 
jsme se, že psi mohou pomáhat lidem ne-
jen fyzicky (například při rehabilitaci), ale 
také psychicky. Odbourávají stres, přináše-
jí radost a zklidnění. Někteří spolužáci se 

zpočátku báli, ale nakonec se se psy po-
mazlili téměř všichni. Projeli jsme si také 
překážkovou dráhu na kolech a koloběž-
kách a žáci pátých ročníků si vyzkoušeli 
své znalosti z dopravní výchovy v připra-
vených testech.

Náš projekt nám ukázal, že zdraví a bez-
pečnost nejsou samozřejmostí, ale něco, 
o co musíme aktivně pečovat. Naučili jsme 
se reagovat v krizových situacích, lépe ro-
zumíme práci složek integrovaného zá-
chranného systému a poznali jsme i méně 
známé, ale velmi přínosné metody, jakou je 
právě canisterapie. Největší přínos celého 
projektu vidíme v tom, že jsme si vše mohli 
vyzkoušet na vlastní kůži – a to je nejlepší 
cesta, jak se něco naučit.

Na závěr bychom rádi poděkovali dob-
rovolným hasičům z Návsí, příslušníkům 
Policie ČR a  zdravotníkům za jejich čas, 
ochotu a trpělivost. Díky nim byl projekt 
Zdravě a bezpečně nejen poučný, ale také 
nesmírně zajímavý a inspirativní.

Mgr. Iva Kukutschová
Masarykova základní škola Návsí,  

příspěvková organizace 

Základní škola
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Sportovní den žáků 2. stupně  
nabídl pestrý program
a spoustu zážitků
Pátek 3. října se na naší škole nesl ve zna-
mení pohybu, adrenalinu a společných zá-
žitků. Žáci 2. stupně opustili školní lavice 
a vydali se za sportem mimo školu, aby si 
vyzkoušeli pestré a netradiční aktivity, kte-
ré pro ně učitelé připravili. Cílem akce bylo 
ukázat dětem, že sport je skvělou cestou ke 
zdravému životnímu stylu i k trávení času 
s kamarády.

Program byl opravdu rozmanitý. Děti si vy-
zkoušely lezení na boulderové stěně, bad-
minton, jízdu na bobové dráze i bowling. 
Nechyběly ani aktivity spojené s přípravou 
občanů k obraně státu ve stylu POKOS, tzn. 
orientace v terénu, první pomoc, transport 
zraněných, resuscitace či střelba ze vzdu-

chovky. Součástí dne byly také turistické 
výšlapy, sportování na hřištích nebo chů-
ze po slackline, která prověřila rovnováhu 
i soustředění.

Sportovní den přinesl dětem nejen radost 
z pohybu, ale také nové zkušenosti a mož-
nost objevit aktivity, které doposud ne-
znaly. Ukázal, že sport může být zábavný, 
motivující a že společně strávený čas mimo 
školu posiluje třídní kolektivy i vztah dětí 
k pohybu.

Mgr. Nikol Kantorová 
zástupce ředitele

školní metodik prevence
Masarykova základní škola Návsí, 

 příspěvková organizace 

Zapojení školní družiny  
do projektu Jsem laskavec
Ve čtvrtek 20. listopadu 2025 se děti ze 
školní družiny vydaly v  rámci projektu 
„Jsem laskavec“ na návštěvu do Domu 
s pečovatelskou službou v Návsí. Setkání 
bylo plné radosti, emocí a  vzájemného 
obohacení.

Po příchodu kolem jedné hodiny odpole-
dní se děti společně se seniory pustili do 
hraní deskových, stolních i karetních her. 
Povídali si, smáli si a užívali si vzájemnou 
přítomnost. Celé odpoledne se neslo v přá-
telské a velmi srdečné atmosféře, která po-
těšila obě strany. Program trval přibližně 
hodinu a půl.

V rámci akce proběhla také sbírka drob-
ných dárků, do které přispěli rodiče, děti, 
zaměstnanci školy i široká veřejnost. K dár-
cům se připojila i pošta v Dolní Lomné, kte-
rá věnovala křížovky pro seniory. Díky této 
společné podpoře jsme mohli seniorům 
předat krásné balíčky a udělat jim radost. 
Všem dárcům patří velké poděkování. A ani 
děti neodcházely s prázdnou – od senio-
rů dostaly jako poděkování cukrovinky 
a drobné dárečky, které je velmi potěšily.

Projekt „Jsem laskavec“ dlouhodobě moti-
vuje děti k tomu, aby dělaly dobro, pomá-
haly druhým a šířily pozitivní náladu kolem 

sebe. Naše návštěva v Návsí byla krásným 
příkladem toho, že laskavost spojuje gene-
race a dokáže vytvořit okamžiky, na které 
se nezapomíná.

Vychovatelky ŠD
Masaryková základní škola Návsí, 

 příspěvková organizace 

Základní škola
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Rozsviťme podzimní tmu
Tradiční lampionový průvod pro děti a ro-
diče jsme zahájili v prostorách MŠ, kde si 
děti vyrobily a vyzdobily ptačí budku. Do 
tvoření se s chutí pustili i rodiče dětí.  Ve 
třídě zavládla tvůrčí atmosféra. Ani letos 
nechybělo opékání párku na zahradě a za-
hřátí teplým čajem. Po setmění jsme spo-
lečně rozsvítili lampiony a vydali se na kou-
zelný průvod plný světýlek. Lampionové 

průvody jsou jednou z těch tradic, které 
mají schopnost spojit generace a připo-
menout krásy podzimu. Díky finančnímu 
daru Matice Slezské Jasení a  podpory 
obce, jsme mohli navíc dětem zakoupit 
dárečky a všem zajistit občerstvení. Dě-
kujeme. Těšíme se s dětmi na příště. 

Za MŠ Jasení Lucie Sztefková

Základní škola



16

Mateřská škola 
Kaštánek Návsí
příspěvková organizace

srdečně zve na

v úterý  

Do MŠ Kaštánek NÁVSÍ a odloučeného
pracoviště Návsí 344 - JASENÍ

pro školní rok 2026/2027

V budově MŠ Kaštánek, ul. Kaštanová 226, Návsí 
S sebou přineste rodný list dítěte. 

Podrobnější informace o přihlášení, průběhu
zápisu a kritériích přijetí dítěte do MŠ naleznete 

od 17.2.2026 v AKTUALITÁCH na webových
stránkách www.msnavsi.cz

ZÁPISY DĚTÍ 

15:00 – 17:00 hodin

17.3. a ve středu 18.3. 2026

Mateřská škola
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Těšíme se na Vás

Den otevřených dveří

Mateřská škola 
Kaštánek Návsí
příspěvková organizace

srdečně zve na

V budově MŠ Kaštánek, ul. Kaštanová 226, NávsíV budově MŠ Kaštánek, ul. Kaštanová 226, Návsí
i odloučeném pracovišti Návsí 344 - Jaseníi odloučeném pracovišti Návsí 344 - Jasení

V budově MŠ Kaštánek, ul. Kaštanová 226, Návsí
i odloučeném pracovišti Návsí 344 - Jasení

17. února 2026 
od 15:00 – 17:00 hodin

Mateřská škola
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Srpnové poryvy chlad do polí zvou, vlaštovka  
křídly mává: „Zas příští rok, na shledanou!“
Letní prázdniny se zdály být nekonečné, ale utekly opravdu rych-
le. Děti si je určitě krásně užily spolu s Vámi – o zážitcích jsme 
si v prvních dnech hodně povídali a vzpomínali při prohlížení 
obrázků, které namalovaly. 

Ze začátku byla trocha slziček... Našim přáním je, aby se tady 
všechny děti cítily dobře a spokojeně. A tak jsme hned na začátku 
školního roku pozvali do mateřské školy mobilní planetárium, 
kde byl dětem promítnut příběh – „Jak šel Měsíc na návštěvu ke 
Slunci“. Byl to skvělý nevšední zážitek a pěkný začátek školního 
roku. Během počátku školního roku k nám přišla na pomoc liška 
Ryška. Pozvala nás na školní zahradu, provedla nás všemi jejími 
kouty a ukázala nám, jak si můžeme bezpečně hrát a s čím. Sezná-
mila nás také s pravidly, která je potřeba na zahradě dodržovat. 
Na oplátku jsme jí zazpívali písničku „Naše školka, pěkná školka“ 
a poté jsme si všichni společně užili krásné, slunečné dopoledne 
na zahradě ve společnosti lišky Ryšky.

MĚLA BABKA ČTYŘI JABKA A DĚDOUŠEK JEN DVĚ.  
DEJ MI BABKO JEDNO JABKO, BUDEME MÍT STEJNĚ…

Děti přinesly z domova nejrůznější druhy ovoce a zeleniny. S tou-
to pestrou nadílkou jsme si užili mnoho veselých chvil. Nejprve 
jsme si všechny přinesené kousky pozorně prohlédli a přivoněli 
k nim. Bylo zajímavé zjišťovat, jak se jednotlivé druhy liší barvou 

i vůní. Některé děti je zkoušely rozpoznat jen pomocí hmatu a ti 
nejodvážnější je dokonce ochutnávali se zavázanýma očima! A co 
se stalo potom? Všem vyhládlo, a tak jsme si společně připravili 
malou „zahradnickou hostinu“.

Ještě nedávno jsme vítali naše posly jara a nyní po několika mě-
sících se s nimi loučíme. Odlétají do teplých krajin. Krásné teplé 
a slunečné počasí nám umožnilo rozloučit se s  létem formou 
sportovního odpoledne na naší školní zahradě. Různé disciplíny 
děti zvládly na jedničku... teď už se můžeme těšit, co nám přinese 
kouzelný barevný podzim… 

Naší mateřskou školu navštívil pan včelař, který děti poutavě 
provedl světem včel. Vyprávěl jim o tom, jak včely žijí v úlu jako 
dobře fungující společenství, kde má každá včelka svůj přesný 
úkol – od pilných dělnic, které sbírají pyl a nektar, přes trubce až 
po královnu, která je srdcem celého rojového života.

Děti se také dozvěděly, proč jsou včely pro přírodu i člověka tak 
důležité. Včelař jim vysvětlil, že díky opylování pomáhají růst rost-
linám, stromům i plodinám, které běžně jíme, a že bez nich by 
v přírodě vznikla velká nerovnováha. Tímto srdečně děkujeme 
včelaři panu Motykovi za jeho čas, trpělivost a poutavé vyprávění.
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V OHNI BRAMBORY ŠEPTAJÍ SI PÍSNĚ ŽHAVÉ, V DÝMU SE MĚNÍ 
NA POKLADY Z HLÍNY TMAVÉ…

Písničku jsme nejdříve pilně trénovali všichni dohromady, aby-
chom si ji později mohli zazpívat u plápolajícího ohně. Paní škol-
nice pro nás nachystala táboráček a jakmile jsme z oken zahlédli 
stoupat dým, věděli jsme, že je čas vyrazit. V kulturním areálu jsme 
bedlivě hlídali, aby nám brambory nezčernaly, a než byly hoto-
vé, zpestřili jsme si čekání veselým zpěvem. Čas příjemně plynul 
a brzy nás odměnila lahodná vůně – konečně bylo napečeno! 
S chutí jsme si naplnili bříška teplými bramborami a pak jsme se 
spokojeně „dokutáleli“ zpět do školky. Rodičům děkujeme za to, 
že nám brambory do MŠ donesli.

Jednoho podzimního odpoledne se uskutečnilo cvičení s dob-
rovolnými hasiči Návsí. Akce se týkala fingovaného požáru v MŠ 
s následnou evakuací dětí z budovy MŠ a se záchranou zbýva-
jících osob. Děti si tak mohly vyzkoušet, jak probíhá evakuace 
v přímém dění, poté sledovaly hasiče, jak zachraňují „uvězněné“ 
osoby v budově školky a následně jich hasiči svezli hasičským 
autem. Dětem se akce moc líbila a dovolím si říct, že si ji náramně 
užily. Moc děkujeme všem dobrovolným hasičům z obce Návsí, 
kteří se na této akci podíleli.

PODZIM OTEVÍRÁ STUDENÁ VRÁTKA, PŘICHÁZÍ POTICHU 
MEZI NÁS ZKRÁTKA….

Když se nad zahradou snesl soumrak, školní zahrada se postupně 
rozezněla šepotem dětí. Rodiče je provázeli tichými kroky a spo-
lečně tak vytvářeli jemný proud světýlek mířící do podzimního 
večera. Každé dítě přineslo nakreslený kamínek – drobný poklad. 
Zahrada se díky nim proměnila v kouzelnou stezku plnou světla, 
obrázků a tichých přání. Uprostřed této světelné poezie jsme se 
shromáždili a zazpívali písničku „Milí skřítci Podzimníčci“. Melodie 
se nesla zahradou jako jemný vánek a ukládala naše „broučky“ do 
klidného, zimního snění.

Poté se lampiónový průvod vydal na cestu. Malá světýlka se hou-
pala v dětských dlaních a svítila do temnoty jako lucerny radosti.

„Hajný je lesa pán…“ tuto známou písničku jsme si připomněli 
při besedě s myslivcem. Děti se dozvěděly spoustu zajímavostí 
o životě lesních zvířat, o stromech i o tom, co obnáší práce my-
slivce. Povídání doplnily ukázky různých větviček, listů a plodů, 
ale největší pozornost dětí si získaly zvířecí kožešiny a parohy, 
které si mohly zblízka prohlédnout i osahat. Děkujeme p. myslivci 
Michalikovi za besedu s lesní tématikou. 

Do naší mateřské školy také zavítala paní s pejskem jménem 
Cory, aby dětem představila canisterapii. Společně ukázali různé 
cviky – Cory dokázala vyhledat činku, nosila balónek a ochotně 
plnila všechny pokyny své cvičitelky. Děti si s ní mohly nejen 
hrát, ale také ji podlézat, a dokonce i přeskakovat, což je nesmír-
ně bavilo. Cory byla velmi klidná a přátelská a trpělivá, užívala 
si pozornost všech dětí. Celé dopoledne se neslo v  radostné 
atmosféře a děti si odnesly krásný zážitek ze setkání se čtyřno-
hým kamarádem. 

OKÉNKO ZE ŽIVOTA PŘEDŠKOLÁKŮ…

Také naším předškolákům začal perný rok. Spoustu povinnosti jich 
ještě čeká. Nový školní rok začali plaveckým výcvikem v Bystřici. 
Děti se pomocí her seznamují s vodou, potápěním a splýváním. 
Paní plavčice a páni plavčici vytvářejí příjemné prostředí, díky 
kterým si děti „plavání“ náramně užívají. 

Měl dědoušek, měl kožíšek a babička jupku. Pojď babičko na tane-
ček, já si s tebou dupnu. Obec Návsí pořádala posezení v restau-
raci U Mrózka u příležitosti oslav jubilea občanů Návsí. Skupinka 
předškoláčků si připravila pro „naše“ babičky a dědečky pár ryt-

Základní škola
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mických písní a básní, kde vystoupení zakončilo přáním plných 
vřelých slov toho nejcennějšího, a to je hodně zdraví! 

Se skřítkem Podzimníčkem se předškolní děti v tělocvičně v Návsí 
zúčastnily soutěže zaměřené na rozvoj matematické gramotnosti. 
Plnily různé úkoly a rébusy, jako je počítání, orientace v prostoru 
a mnoho dalších. Cílem hry bylo podpořit kreativní myšlení a spo-
lupráci mezi dětmi v družstvu. Hra se jim natolik povedla, že jsme 
se umístili na krásném 3. místě!!! 

A nechyběla tento rok ani návštěva v DDM Jablunkov. Pod vede-
ním ředitele DDM Jablunkov p. Pospíšila a p. Hrankaye se v dílně 
děti proměnily na stolaře a vyráběly dřevěné lodičky. Vyrábění 
bylo zpestřeno různými pokusy se šroubky, hřebíky, podložkami 
a matičkami, broušením, vrtáním, šroubováním s opravdickým 
nářadím. Z povedené práce i lodičky měly naše šikovné děti vel-
kou radost. 

Předškolní děti se sblížily s poutavým workshopem „Objevujeme 
svět vědy a techniky“. Děti měly jedinečnou možnost nahlédnout 
do světa, který je běžně skrytý jejich očím. Zkoumaly předměty 
pod mikroskopem, objevovaly tajemství světla a sledovaly, jak se 
svět kolem nás mění, když ho pozorujeme z různých uhlů. Velkým 
zážitkem bylo sestavování jednoduchého elektrického obvodu. 
Celý program byl pro děti velmi zábavný a zároveň poučný. 

Tímto vánočním přáním bych vám chtěla jménem Mateřské školy 
Kaštánek Návsí popřát krásné a klidné prožití vánočních svátků 
v kruhu rodiny a nejbližších. 

Veronika Kantorová, 
 MŠ Kaštánek Návsí

Poděkování za poskytnutou dotaci na tábor AWANA
Letos, jako již tradičně, jsme mohli jet na 
tábor do Horního Údolí v Jeseníkách. Tábor 
se konal ve dnech 18. 7. - 28. 7. 2025. Téma-
tem letošního tábora byla „Odvaha“, kdy 
jsme mohli zjišťovat, jak na tom s odvahou 
jsme a jak odvahu získat. Celým táborem 
nás provázel biblický příběh Daniela a jeho 
odvahy. Velkým úkolem po celou dobu 

konání tábora (i v noci) je uhlídat oheň, 
a i přes to, že vydatně pršelo, podařilo se 
nám táborák i letos uhlídat. 

Na návštěvu rovněž přijel jeden profesi-
onální voják, který si připravil pro naše 
táborníky workshop o  tom, co všechno 
musí takový voják zvládnout. Přinesl s se-
bou i výzbroj, což mělo obrovský úspěch 

(hlavně u kluků). Úkolem vojáka bylo i otes-
tovat noční hlídky. Test vyšel táborníkům 
na výbornou – státní vlajku uhlídali a náš 
voják konstatoval, že překvapit naše tábor-
níky se nedá.  

Během tábora jsme sbírali bobříky, napří-
klad bobříka odvahy, otužování, hvězd, 
květin, morseovky, orientace, síly, ušlech-
tilosti, odhadu a smyslů. Studené noci ne-
dělaly vůbec žádné problémy tomu, kdo 
měl dobrý, teplý spacák. Chodili jsme také 
do sauny, která stojí na břehu řeky Černé 
Opavice, na níž máme postavenou malou 
hráz, do které jsme se chodili koupat. 

Letošní tábor byl již dvanáctým táborem 
Awany v  Návsí a  myslím, že jsme si ho 
všichni opravdu moc užili a všichni se už 
těšíme na ten příští. Tímto bychom chtěli 
poděkovat obci Návsí za finanční podpo-
ru pro letošní tábor. Jsme hrdí Awaňácí 
z Návsí. 

Pokud by se někdo z dětí ve věku 6–13 let 
chtěl přidat do našeho Awana klubu, sta-
čí, když přijde na naše pravidelné schůzky 
v pátek 16:00 v tělocvičně ZŠ Návsí. 

 Tomasz Hlawiczka 
hl. vedouci Awana klubu Návs

Mateřská škola / Spolky
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Akce členů Klubu důchodců Návsí  
od června do konce roku 2025
V průběhu druhé poloviny roku jsme usku-
tečnili několik zajímavých a příjemných se-
tkání, zájezdů i společenských akcí.

Dne 10. června 2025 jsme vyrazili na zájezd 
do tvarůžkárny v Lošticích a také do Čech 
pod Kosířem. Tam jsme obdivovali jedineč-
nou sbírku historických kočárů, která nemá 
ve světě obdoby. Někteří členové využili 
příležitosti k návštěvě hasičského muzea. 
V Lošticích jsme se pak zastavili také v mu-
zeu tvarůžků.

25. července 2025 členové Klubu důchod-
ců zajistili občerstvení na Letním kině na 
výletišti.

Odpoledne dne 12. srpna 2025 jsme pod-
nikli menší výlet do Belka v Hrádku. Poseděli 
jsme u ohně, zazpívali si a opekli párky. Bylo 
to velmi příjemné a pohodové setkání.

O dva dny později, 14. srpna 2025, uspo-
řádala Místní akční skupina Jablunkovsko 

sportovní odpoledne pro seniory v Písku. 
Nechyběli jsme ani my z Návsí. Počasí nám 
přálo, takže jsme si mohli zasportovat a po-
povídat se seniory z okolních obcí.

9. září 2025 výbor připravil zájezd na Štram-
berskou Trúbu a do Landeku. Na vyhlídku 
ve Štramberku vystoupali jen ti nejzdatnější. 
V Landeku jsme pak společně sfárali do dolu 
a mohli se přesvědčit o náročné práci horní-
ků. I tento zájezd se setkal s velkým ohlasem 
a všichni se těšíme na další společné akce.

Naše další setkání proběhlo 4. listopadu 
2025 v restauraci U Mrózka, kde jsme si užili 
tradiční vepřové hody.

Na závěr bych chtěla jménem všech členů 
Klubu důchodců poděkovat Obecnímu úřa-
du v Návsí za poskytnutí finanční podpory 
v rámci grantu.

jednatelka paní Alena Sekulová
Za Klub důchodců Návsí

Spolky

Dílničky v Klubu důchodců
Listopadové dílničky pro dámy z Klubu dů-
chodců v Návsí byly opravdu krásné odpo-
ledne, které zahřálo u srdíčka. Moc děkuji 
všem zúčastněným. Vážím si vašeho času 
a už teď se těším na příště.

Bylo mi velkou radostí strávit čas na tak 
hezkém místě.

Musím se ještě podělit o jeden silný mo-
ment — jedna z dam, které je 94 let, mě 
úplně dojala. S jakou radostí, klidem a ši-
kovností tvořila. Byla pro mě obrovskou 
inspirací. Jsem moc ráda, že byla součástí 
odpoledne, stejně jako všechny ostatní 
dámy.

Velké poděkování patří MAS Jablunkovsko 
za podporu a financování této akce.

Srdečné poděkování také patří paní Turo-
ňové, která má za Obec Návsí na starost 
komisi pro občanské záležitosti a vše kolem 
této akce se mnou řešila.

Karina Lučivňáková
Za Dílničky Elka
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Hasiči z Návsí v roce 2025
Blíží se konec roku a  já bych se jménem 
hasičů chtěl s vámi podělit o vše, co jsme 
letos zažili s  SDH Návsí. Rád bych zmínil 
hlavně úspěchy mladých hasičů a  infor-
mace o fungování sboru a výjezdové jed-
notky v Návsí. Ke konci roku 2025 čítá sbor 
na 72 členů, z toho mladých hasičů je 39 
a počet dospělých členů SDH Návsí je 33. 
Tímto bych chtěl pouze naznačit, že naše 
základna se pomalu ale jistě rozrůstá a že 
práce s dětmi přináší ovoce a po osmi letech 
kroužku pojem MH HASIČI NÁVSÍ už budí 
respekt nejen v Jablunkovském okrsku. Rok 
2025 byl co do počtu závodů velmi bohatý, 

a tak jsme si to letos užili na všech frontách. 
V požárním útoku jsme byli na dvanácti zá-
vodech, Beskydský železný hasič měl 10 
soutěží a tradiční Karpatský šerpa v Mos-
tech u Jablunkova měl letos i s našimi čtyřmi 
týmy hojnou účast. V dalších řádcích bych 
Vám chtěl trochu přiblížit letošní rok a jeho 
výsledky.

VÝJEZDOVÁ JEDNOTKA

Výjezdová jednotka má ve svém stavu 15 
členů, kteří se i v letošním roce aktivně po-
díleli na zajištění požární ochrany a pomoci 
obyvatelům obce i širokého okolí. Během 

roku vyjela jednotka celkem k 19 událostem 
různého charakteru. 

K nejzávažnějším zásahům patřily požáry 
dvou objektů v Bukovci – stodoly a rodin-
ného domu. Jednotka se dále podílela na 
likvidaci požáru garáže v Návsí a zasahovala 
také u požáru osobního automobilu.

 Kromě požárů řešili hasiči i řadu technic-
kých pomocí. Šlo například o odstraňování 
spadlých stromů, likvidaci bodavého hmyzu 
či zásah v souvislosti s úhynem ryb v řece.

Díky rychlému a profesionálnímu přístupu 
všech členů jednotky se dařilo minimalizo-
vat škody a zajistit bezpečnost obyvatel. 
Poděkování patří všem hasičům, kteří svou 
dobrovolnou činností přispívají k ochraně 
života, zdraví a majetku.

KARPATSKÝ ŠERPA 2025

K  zajímavým momentům letošní sezó-
ny patřil náročný výšlap na chatu Skalku, 
známý pod názvem Karpatský Šerpa, který 
zorganizovalo SDH Mosty u  Jablunkova. 
Soutěž prověřila fyzickou zdatnost i týmo-
vou spolupráci mladých hasičů. Děti byly 
rozděleny do týmů a s předepsanou zátěží 
na zádech musely zdolat čtyřkilometrovou 
trasu v co nejrychlejším čase. Naši mladí ha-
siči se soutěže zúčastnili se třemi družstvy, 
která sice tentokrát nedosáhla na stupně 
vítězů, přesto ale prokázala obrovské na-
sazení a odhodlání. V soutěži jednotlivců 
se skvěle dařilo Marku Kubinskému, který 
si vybojoval krásné třetí místo.

POŽÁRNÍ ÚTOK 2025

V letošním roce se naši mladí i dospělí ha-
siči zapojili do soutěží v kategoriích MH 
– nejmenší, MH – mladší, MH – starší, do-
rost, muži a ženy. Naše soutěžní družstva 
se kromě akcí v rámci našeho okrsku (viz 
tabulka) představila také v Milíkově, Kar-
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pentné a Hrádku. Všude tam se ukázalo, 
že práce s mládeží i trénink přinášejí své 
výsledky.

U nás v Návsí se v neděli 22. června utka-
lo celkem 34 družstev dětí a 19 družstev 
dospělých. Naše týmy se umístily v násle-
dujícím pořadí. V kategorii mladších žáků 
skončilo naše družstvo na 3. místě, ve 
starších na 6. místě, v nejmenší hasiči byli 
ve své kategorii čtvrtí a dorost skončil na 
krásném třetím místě. Úspěch zaznamenali 
také dospělí, kteří si oproti minulým roční-
kům připsali více bodů, a to jak v kategorii 
mužů, tak žen.

BESKYDSKÝ ŽELEZNÝ HASIČ 2025 – 
ÚSPĚCHY NAŠICH MALÝCH I VELKÝCH 
BORCŮ Z NÁVSÍ

Neméně důležitou součástí přípravy mla-
dých hasičů je účast v soutěži Beskydský 
železný hasič. Tyto závody prověřují fyzic-
kou kondici, vytrvalost i odhodlání soutě-
žících, kteří zde mají možnost ukázat, co 
v  nich skutečně je. Zároveň jde o  cenné 
zkušenosti, které děti motivují k dalšímu 
tréninku a rozvoji hasičských dovedností. 
Letošní ročník v Návsí se uskutečnil 27. září 
a  přilákal celkem 125 dětí rozdělených 

do kategorií podle věku a pohlaví (D1–4 
a K1–4), dále juniory a juniorky, a také 19 
dospělých závodníků. Ti všichni zdolávali 
náročnou trať složenou z různých překážek, 
mezi které patřil přeskok bariéry, přelezení 
tunelu, proběhnutí kladiny, koulení pne-
umatiky, zapojování a  smotávání hadic, 
hammerbox (bouchání kladivem) či běh 
do schodů se zátěží.

Naši hasiči se na startu rozhodně neztratili, 
z Návsí se soutěže zúčastnilo 31 závodníků 
a  jejich výsledky byly opět skvělé, stejně 
jako v celé letošní sezóně. Na stupně vítězů 
se tentokrát probojovali Tomáš Křok, který 
obsadil druhé místo, stejně jako Matěj Křok 
a Gabriela Kohutová. Třetí místo vybojovala 
Terezie Sikorová, první příčku si zajistila Lau-
ra Paráková a druhá skončila Nela Přečková. 
Mezi dospělými se na prvním místě umístila 
Simona Křoková, druhá skončila Lucie Nie-
slaniková a třetí Marek Kubinski.

Skvěle se našim závodníkům dařilo také 
v celkovém hodnocení soutěže Beskydský 
železný hasič, která letos zahrnovala neu-
věřitelných 360 dětí. V kategorii D2 zvítězila 
Terezie Sikorová a třetí místo obsadila Te-
reza Paráková, v kategorii D3 si první místo 
vybojovala Laura Paráková. Mezi chlapci 

v kategorii K1 zvítězil Tomáš Křok, v kate-
gorii K2 získal první místo Sebastián Šnajdr 
a v kategorii K3 se na druhém místě umístil 
Matěj Křok. Mezi juniorkami obsadila třetí 
příčku Kateřina Nieslaniková a v ženské ka-
tegorii triumfovaly naše ženy – na prvním 
místě skončila Lucie Nieslaniková a na dru-
hém Simona Křoková.

Je vidět, že hasičské nadšení se u nás dědí 
z generace na generaci a že v Návsí roste 
opravdu silná a soudržná hasičská parta. Pro 
zajímavost přikládáme také přehled výsled-
ků do 6. místa.

Výsledková listina Beskydský železný hasič 2025

Spolky
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KRÁTKÉ SHRNUTÍ CELÉHO ROKU 2025

Mladí hasiči z  Návsí mají za sebou další 
úspěšný rok plný tréninků, soutěží i společ-
ných zážitků. Jejich činnost se neomezuje 
pouze na sportovní výkony, ale zahrnuje 
i výchovu k týmové spolupráci, pomoci dru-
hým a aktivní zapojení do dění v obci. Díky 
obětavé práci vedoucích a podpoře rodičů 
se daří vytvářet skvělé zázemí, ve kterém 
děti rostou nejen jako sportovci, ale i jako 
mladí dobrovolní hasiči.

V zimě a na začátku nového roku se naši 
mladí hasiči přesouvají do sportovní haly, 
kde pravidelně trénují, posilují fyzičku 
a  udržují týmového ducha při míčových 
hrách i dalších sportovních aktivitách.

Uplynulý rok přinesl řadu akcí, které spojily 
zábavu, tradici i dobrovolnickou práci. Děti 
si užily společné smažení vaječiny, stavění 
májky, výšlap na Gírovou či jarní úklid obce. 

Nechyběl ani oblíbený „tatatábor“ na Hr-
čavě, kde tatínkové se svými dětmi strávili 
týden plný her a soutěží. Mezi tradiční akce, 
na kterých se náš sbor pravidelně podílí, 
patří také hasičský ples a spolupráce při po-
řádání obecních událostí, jako jsou dožínky, 
promítání kina, Dětem před létem.

Na podzim jsme připravili ukázkové cvi-
čení pro děti ze školky a školy i pěnu pro 
školní družinu, která sklidila velký úspěch. 
Rok 2025 byl navíc ve znamení moderni-
zace vybavení – mladí hasiči získali nové 
dresy, hadice, savice, proudnice i překážky 
pro soutěže TFA, což jim umožní ještě lépe 
trénovat a reprezentovat náš sbor.

Závěrem bychom rádi vyjádřili upřímné 
poděkování Obecnímu úřadu Návsí a Mo-
ravskoslezskému kraji (MSK) za finanční 
podporu, díky níž se mohou naši mladí 
hasiči a výjezdová jednotka dále rozvíjet. 
Velké díky patří také našim sponzorům – 

firmě Netis a.s., Václavu Kohutovi, Robertu 
Karchovi a dalším, kteří dlouhodobě podpo-
rují činnost hasičů a fandí jejich sportovním 
aktivitám.

Neméně důležité je poděkování rodičům 
členů kroužku a našim hasičům, kteří ne-
zištně pomáhají při závodech, trénincích 
i všech ostatních akcích SDH Návsí. Věnovat 
dětem svůj čas, energii a úsilí je velká oběť, 
které si nesmírně vážíme.

Věříme, že nadcházející sezóna bude stejně 
úspěšná – nebo ještě lepší – než ta letošní, 
a těšíme se na nové členy, kteří rozšíří řady 
našich mladých hasičů z Návsí.

Více informací, fotogalerii a videogalerii na-
leznete na našich facebookových stránkách 
Hasiči Návsí a na stránkách www.sdhnavsi.
cz.

Robert Karch,  
starosta SDH Návsí

Malošek v knihovně
V listopadu opět proběhlo setkání maminek 
s dětmi ve věku 0 – 4 roky. Tentokrát byl té-
matem podzim. Děti se mohly zaposlouchat 
do knížky, zazpívat si písničky a rozhýbat 
svá tělíčka u říkanek. Po krátké řízené čás-
ti následovalo objevování na stanovištích 
smyslového hraní.

Setkání bylo inspirativní, plné dětských 
úsměvů a skvělých aktivit, které rozvíjely 
a podněcovaly objevování všemi smysly. 
Děkujeme milé mamince Janě Muchové 
(Jamaa) za její čas a ochotu připravit pro 
děti smyslohraní. Velmi si toho vážíme.

Srdečně zveme maminky z  Návsí a  okolí 
na vánoční setkání, které proběhne 10. 12. 
2025 od 9 hodin v knihovně Návsí.

Pavlína Turoňová a Monika Bierská

Spolky
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Jarní kulturní odpoledne
Dne 24. června 2025 se ve sportovní hale v Návsí konalo diva-
delní představení žáků Masarykovy základní školy Návsí, které 
mohli zhlédnout nejen rodiče a rodinní příslušníci, ale i široká 
veřejnost. Žáci si pro diváky připravili pohádkové představení 
„Láska rohatá“, které bylo doplněno hudebním vystoupením 
školního pěveckého sboru. Celý program byl důstojným zakon-
čením jejich celoroční umělecké práce a byl odměněn vřelým 
přijetím publika. Realizace představení by nebyla možná bez 
individuální dotace Obce Návsí a finanční podpory SRPŠ při 

Masarykově základní škole Návsí. Díky těmto prostředkům bylo 
zajištěno pořízení divadelních rekvizit, občerstvení a odměn 
pro účinkující. Podpora zároveň umožnila financování občer-
stvení během přípravného soustředění, které předcházelo sa-
motnému vystoupení. Z představení byl pořízen videozáznam 
a fotografie, které byly zveřejněny na webových stránkách Ma-
sarykovy základní školy Návsí a na sociálních sítích.

Ing. Jan Lipowski
SRPŠ při Masarykově základní škole Návsí

Wóz alegoryczny na Gorola
Bedziecie mieć wóz? Pytoł sie mie organi-
zator Gorolskigo Świynta miesiónc przed 
Gorolym.

Jasne, że bedymy! Żech mu odpowiedzioł.

A uż to zaczło. Wóz musimy mieć! Dyć by 
to była ostuda na całe Nowsi, gdyby naszi-
go woza nie było. Tak zganiom kónia. Ale 
jak tu zegnać kónia na Nowsiu? To ni ma 
jak w Bukowcu albo w Łómnej, kaj je kóń 

w każdej drugi masztali. Tak żech sie spytoł 
nejwiynkszigo kowboja na Nowsiu, wszecy 
go znocie. 

Jo teraz kónia ku wozu ni móm! A jeszcze 
takigo, co by poradził jechać miyndzy lu-
dziami. 

No zrób se to jako chcesz, ale wóz na Gorola 
musi być!

Je to fakt nejlepszi kóniorz na Nowsiu! Ze-
gnoł kónie aż kajsi spoza Frydku, wysmycził 
zpod szopy wóz i mogli my jechać. Babki 
z chóru Melodia go wystrojiły, ty co gorzi 
chodzóm posiadały i już sie jechało.

Dziynkujym tymu Gazdowi, babkóm z chó-
ru a głównie naszi gminie, że nóm pumógli 
i mogli my pieknie reprezentować nasze 
krasne Nowsi na Gorolu! Móm nadzieje, że 
z Waszóm pumocóm na rok zaś dómy wóz 
do kupy i pojadymy HO, HO, HO!

MK PZKO Nawsie 
Jan Heczko, prezes 

Výstava Fotoklubu Jablunkov  
na peróně vlakového nádraží v Návsí
Fotoklub Jablunkov už několik let oživuje prostory perónu vlakové-
ho nádraží v Návsí nevšední výstavou fotografií. Na velkoformáto-
vých plastových deskách zde členové klubu pravidelně prezentují 
své práce, které mohou cestující i návštěvníci obdivovat přímo při 
čekání na vlak. Každý z autorů přispívá přibližně dvěma snímky, 
takže galerie pod širým nebem nabízí pestrý průřez tvorbou ce-
lého klubu.

Tematicky je výstava velmi rozmanitá – od širokých krajinných sce-
nérií přes jemné detaily v přírodě až po makrofotografii či snímky 
fauny a zátiší. Díky tomu si na své přijde každý milovník fotografie 
i přírody. Fotoklub Jablunkov tak nejen představuje práci svých čle-
nů, ale zároveň kultivuje veřejný prostor a přináší do každodenního 
ruchu nádraží kousek umění, které dokáže zpříjemnit i obyčejnou 
cestu vlakem.

Ing. Radomír Rojčík
předseda Fotoklubu Jablunkov

Spolky
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70 lat Chóru Żeńskiego „Melodia“
W sobotę, 15 listopada 2025 roku, odbył się 
w  Kościele Ewangelickim SCEAV w  Naw-
siu koncert jubileuszowy z okazji 70-lecia 
Chóru Żeńskiego „Melodia“. Jednocześnie 
uczciliśmy 25-lecie prowadzenia artystycz-
nego przez dyrygentkę Aleksandrę Zeman.

Wypełniony po brzegi kościół rozbrzmiewał 
muzyką, śpiewem i gromkimi brawami. Jako 
goście wystąpili Chór Męski „Gorol“ z MK 
PZKO Jabłonków oraz „Kameraliści Śląska 
Cieszyńskiego“ z  Cieszyna. Wśród gości 
pojawili się przedstawiciele okolicznych 
gmin – Marian Waszut z Nawsia, Jiří Hamrozi 
z Jabłonkowa, Jan Heczko z MK PZKO Naw-
sie – profesorowie Uniwersytetu Śląskiego 
w Katowicach, dyrygenci zaprzyjaźnionych 

chórów, przedstawiciele Unii Czeskich Chó-
rów (UČPS) oraz liczne grono słuchaczy – 
naszych bliskich, rodzin i przyjaciół.

W  imieniu chóru serdecznie pragniemy 
podziękować Gminie Nawsie za wsparcie 
finansowe tego wydarzenia oraz naszemu 
MK PZKO Nawsie za przychylność, wszelką 
pomoc i  zaangażowanie. Za wsparcie fi-
nansowe dziękujemy również Kongresowi 
Polaków w RC, Funduszowi Rozwoju Zaol-
zia oraz licznym sponsorom. Podziękowa-
nia kierujemy także do mediów: „Zwrot“,  
„Głos“,  „Hutnik“, ČT – studio w Ostrawie 
oraz Radia Ostrawa. Szczegóły można prze-
czytać lub wysłuchać właśnie tam. 

Polecamy również śledzić nasze media 
społecznościowe – Facebook: Chór Żeński 
Melodia oraz stronę internetową: https://
chormelodia.webnode.page/

Mgr. Renata Kulková  
Chór Żeński „Melodia“

Národní týden manželství v Návsí – již potřetí!
Dobré manželství není samozřejmost. 
V roce 1997 vznikla ve Velké Británii kampaň 
zaměřená na podporu manželství, která se 
později rozšířila po celém světě a v  roce 
2007 dorazila i do Česka. Další ročník Ná-
rodního týdne manželství proběhne od 9. do 
15. 2. 2026 a jeho tématem bude Co vám 
o manželství neřekli.

Přijďte a nechte se inspirovat, jak ze svého 
dobrého manželství udělat ještě lepší, nebo 
jak obnovit to, co se časem ze vztahu vytra-
tilo. Chystáme pro vás manželský kvíz, veče-
ři pro dva s přednáškou, speciální požehná-
ní manželským párům v náveském kostele 
a mnoho dalšího. Ať už se do manželství 
teprve chystáte, nebo už jste dávno svoji, 

přijměte pozvání a v tomto týdnu zvláštním 
způsobem zainvestujte do svého vztahu, 
který si to určitě zaslouží!

Těšíme se na vás!
Manželé Gajdzicovi

Akce se koná ve spolupráci se SCEAV Návsí 
a OÚ Návsí.

Aktuální informace sledujte na Facebooku 
Národní týden manželství Návsí a na webu 
www.enavsi.cz .

Spolky
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Rok velkých kroků, a ještě větších výzev
Jaké byly hlavní cíle pro tuto sezónu a do 
jaké míry se podařilo je naplnit?

Po téměř dvaceti letech ve vedení oddílu 
už dobře vím, že samotná honba za spor-
tovními výsledky není tím nejdůležitějším, 
na čem by měl náš klub stát. Naše cíle byly 
vyvážené – chceme dosahovat dobrých 
výsledků, ale zároveň pokračovat v dlou-
hodobé a úspěšné práci s mládeží a věnovat 
maximální pozornost organizaci turnajů, ze-
jména pro děti a začínající hráče.

Díky skvělému zázemí naší sportovní haly 
a kvalitnímu vybavení se nám v roce 2025 
podařilo stát největším pořadatelem mlá-
dežnických turnajů v celém Moravskoslez-

ském kraji. Je to výsledek práce celého oddí-
lu a potvrzení, že jdeme správným směrem.

Které momenty nebo zápasy považujete za 
klíčové – a proč?

Za klíčové okamžiky sezóny považuji dva.

Prvním je historický postup našeho A týmu 
do krajské soutěže. Je to fantastický spor-
tovní úspěch a zároveň potvrzení dlouho-
dobé práce všech hráčů i trenérů.

Druhým, a  pro mě osobně nejsilnějším 
zážitkem celé mé sportovní kariéry, byla 
organizace loňského Vánočního turnaje – 
Memoriálu Ondřeje Cieslara a Jana Pyszka. 
Zúčastnilo se ho 180 hráčů, z  toho 70 ze 

zahraničí, a slavnostní zahájení probíhalo 
před zcela zaplněnou halou. Atmosféra byla 
tak výjimečná, že mi ještě dnes běhá mráz 
po zádech.

V čem vidíte největší prostor pro zlepšení 
do příští sezóny?

V roce 2025 došlo v našem oddíle k posílení 
trenérského i organizačního zázemí. Čtyři 
další hráči získali trenérskou licenci a dnes 
už máme osm licencovaných trenérů. Přibyli 
i dva noví rozhodčí. Tato širší základna je 
pro nás obrovskou oporou – zvlášť při prá-
ci s dětmi, kterých máme v klubu dostatek 
a postupně je zapojujeme do soutěží.

Co se nám ale dlouhodobě nedaří, je větší 
zapojení rodičů do života oddílu. Pomoc při 
turnajích, dopravě nebo běžné organizaci 
by nám velmi pomohla.

A  přiznám i  něco osobního – po téměř 
dvaceti letech vedení oddílu už cítím, že 
mi občas chybí energie vyrovnávat se s ne-
gativními vlivy, které na klub v  poslední 
době dopadají. Ne vždy je jednoduché ustát 
situace, kdy se jednotlivci snaží naši práci 
zpochybňovat nebo nám dokonce škodit.

I proto zvažuji, že možná nastal čas dát pro-
stor nové energii. Pokud se najde vhodný 
kandidát, rád po letech předám funkci ve-
doucího oddílu dál.

Marcel Heczko
Stolní tenis Návsí

Spolky

Tenisový turnaj čtyřher SK Návsí 2025
V sobotu 30. srpna 2025 se na tenisových 
kurtech v Hrádku uskutečnil již 20. ročník 
tradičního tenisového turnaje čtyřher 
SK Návsí. Počasí nám přálo a do soutěže 
se zapojilo celkem 10 dvojic z našeho re-
gionu.

Výsledky turnaje
1. místo: Hynek Firla – Adam Kujawa (Třinec)
2. místo: Martin Čmiel – Lukáš Čmiel (Jab-
lunkov)

3. místo: Jiří Brus – Marian Kováč (Třinec)

Turnaj proběhl ve výborné atmosféře a na-
vázal na dlouholetou tradici této sportovní 
akce.

Za SK Návsí bych rád poděkoval všem hrá-
čům, organizátorům a také Obci Návsí za 
podporu, díky níž mohl být jubilejní ročník 
takto úspěšně uspořádán.

Radim Martynek
SK Návsí – oddíl tenisu
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Rybáři slavili 140 let od založení místní  
organizace a pořádali rybářské závody  
na Černém potoce
Rok se s rokem sešel, a proto Petrův zdar 
všem rybářům a rybářkám a vlastně vám 
všem, kteří fandíte rybářskému sportu a čte-
te Návsíčko. Letošní rok je pro nás obzvláště 
slavnostní, protože naše organizace MO ČRS 
Jablunkov slavila 140 let od svého založení. 
I proto se v tomto článku chceme věnovat 
historii našeho rybářského spolku a ve dru-
hé části připomeneme průběh letošních ry-
bářských závodů.

HISTORIE MO ČRS JABLUNKOV 

Naše organizace vznikla 29. 9. 1885 jako sou-
část prvního rybářského spolku v Moravské 
Ostravě. V německy psaných záznamech, 
dnes uložených v Zemském archivu Opava, 
je zmínka z prvního roku po vzniku spolku, 
kdy bylo vypuštěno do povodí Olše a jeho 
přítoků 25 000 kusů plůdku pstruha obec-
ného a 40 000 kusů lososa z Rýna a z vlastní 
produkce 20 000 kusů lososa. I přes tento 
velký počáteční zápal zájem o organizova-
né sportovní rybaření ve Slezsku na konci 
19. století opadl.

Po roce 1922 pokračovala činnost jablun-
kovské organizace pod křídly Svazu rybář-
ských spolků a družstev na Moravě a ve Slez-
sku. Takto fungovala až do konce 2. světové 
války. Po 2. světové válce místní rybářská 
organizace vznikla prakticky znovu. Dne 4. 
9. 1946 byl ustanoven Slezský zemský rybář-
ský spolek a jablunkovská pobočka ožila na 
valné hromadě 2. 2. 1947. V jejím čele stanul 
předseda Adolf Krejčí – přednosta berního 

úřadu v Jablunkově. Pobočka čítala 72 členů 
a působila od Městské Lomné až po Byst-
řici. Spolek každoročně vysazoval plůdek 
pstruha potočního, pstruha duhového a li-
pana. Povolenky k lovu ryb byly vydávány 
tehdy na Okresním úřadu v Českém Těšíně.

Od roku 1948 vedl spolek v Jablunkově pan 
Antonín Kukuczka. V roce 1951 byly rybář-
ské spolky v Jablunkově, Bystřici a Třinci 
sloučeny na žádost Třince do Jednoty Olzan 
Třinec. Předsedou byl zvolen Karel Turoň 
z  Bystřice a  hospodářem Josef Nieslanik 
z Jablunkova. Spolek čítal 310 členů, z če-
hož bylo 80 z Jablunkova. Začalo se stavět 
6 spolkových rybníků a v Jablunkově u pana 
Josefa Nieslanika byla státní líheň, jediná 
v celém Ostravském kraji.

 V roce 1966 byla založena pobočka České-
ho rybářského svazu v Návsí. Adam Kędzior, 
Josef Nieslanik a Enoch Lička stáli u založení 
dvou rybníku. Každý z těchto rybníků měl 
rozlohu 1,5 hektaru a byly zarybňovány pra-
videlně násadou kapra a rybou vypěstova-
nou v líhni v Jablunkov – Žihle, která byla 
majetkem místní organizace Jablunkov až 
do roku 1989. U přehrady si rybáři postavili 
dřevěnou klubovnu a na čelní stěně byl em-
blém s nápisem Petrův zdar.

Jelikož Český rybářský svaz místní organi-
zace Jablunkov nemá dlouholetou eviden-
ci, uvedeme jen tři předsedy, kterými byli 
od roku 1960 pan Viktor Sikora, Jan Sikora, 
Antonín Martynek a od roku 2018 Jaromír 
Sikora.

PRŮBĚH OSLAVY 

Samotná oslava se nesla ve velmi přátelské 
náladě a jejím cílem bylo ukázat pozvaným 
hostům z řad sponzorů, zástupců obcí, spřá-
telených MO ČRS (z Třince, Bystřice a z Ná-
mestova na Slovensku) a členům bývalého 
výboru něco málo z historie a zhodnotit 
uplynulých deset let činnosti místní or-
ganizace. Postupně byly předány plakety 
a  odznaky za „významnou pomoc naší 
organizaci“ zástupcům obcí – obci Návsí, 
městu Jablunkov, obci Písek a obci Bukovec 
a dále sponzorům – Tritreg Třinec s.r.o., Tě-
šínské jatky s.r.o. a DDM Jablunkov. Poté byli 
vyznamenáni někteří členové současného 
i  bývalého výboru stříbrnými čestnými 
odznaky ČRS II. stupně a zlatými čestnými 
odznaky ČRS I. stupně. Následovala diskuze 
v menších, ale i větších skupinách o stavu 
našich toků z pohledu zarybnění, o výchově 
mládeže z hlediska ochrany přírody, o šíře-
ní osvěty, popularizace rybářského sportu 
v současnosti a výhledu do budoucnosti. Při 
diskuzích se sponzory a obcemi byly roze-
bírány možnosti další podpory nebo dotací 
v různých projektech. Určitě byl touto akcí 
položen solidní základ pro další daleko pro-
vázanější spolupráci. 

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY NA ČERNÉM 
POTOCE

Jako každým rokem i letos naše místní or-
ganizace pořádala rybářské závody, a to 
v termínu 3. a 4. 5. 2025. Před závody bylo 
vysazeno cca 700 kilogramů kapra pro 
větší atraktivitu závodů a hlavně pro naše 
malé rybáře. Jako vždy bylo připraveno bo-
haté občerstvení a rybí tombola. Změnou 
oproti minulým ročníkům bylo zavedení 
třicetiminutové přestávky pro občerstvení 
závodníků, kterou všichni uvítali. Ale k vý-
sledkům:

V sobotu se závodu zúčastnilo 67 dospě-
lých rybářů, kteří ulovili 32 kaprů, 17 pstru-
hů duhových a 3 jiné ryby. Vítězem se stal 
Radim Smolka, před Romanem Skarkem, 
a na třetím místě se umístil David Sikora. 
Každý z těchto pánů chytil 7 kaprů a o vítězi 
rozhodovaly centimetry jednotlivých kusů. 
Oproti tomu v neděli své rybářské doved-
nosti ukázaly děti. Do závodu nastoupilo 53 
dětí, což je o 14 více než v roce 2024, a ulovili 
15 kaprů, 14 pstruhů duhových, 1 amura a 6 
jiných ryb. Závody vyhrál Antonín Noga se 
3 kapry, před Matyášem Sojkou a Šimonem 
Ondráčkem. Na čtvrtém místě se pak umís-
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tila Simona Hladká. I dětské závody byly vel-
mi vyrovnané, jelikož mezi 2. a 4. místem 
rozhodovaly délky jednotlivých chycených 
ryb, neboť všichni 3 závodníci chytili po 2 
kaprech.

V souvislosti s dětskými závody bych chtěl 
poděkovat obci Návsí za sponzoring v po-
době nákupu hodnotných rybářských cen 
v  hodnotě 10 000 Kč, takže nikdo z  dět-
ských závodníků neodcházel s prázdnou.  
Dále pak Tritreg Třinec s.r.o., který již dru-
hým rokem věnoval poháry pro stupně 
vítězů jak pro děti tak dospělé, a nejenom 
to. Nesmíme rovněž opomenout Dům dětí 
a mládeže Jablunkov, který zajišťuje rybář-
ský kroužek. V neposlední řadě bych chtěl 
poděkovat dlouholetému sponzorovi Tě-
šínským jatkám s.r.o. za materiální pod-
poru k přípravě občerstvení, které pak jak 

závodníci, tak jejich doprovod nebo široká 
veřejnost mohli ochutnat. Jelikož v tomto 
roce všem návštěvníkům chutnalo, budeme 
se i v dalších letech snažit rozšiřovat nabíd-
ku občerstvení. Rádi bychom touto cestou 
pozvali všechny rybáře, rybářky, čtenáře 
i širokou veřejnost na květnové rybářské 
závody roku 2026. 

Ještě jednou všem sponzorům děkujeme za 
jejich štědré dary a doufáme, že nám zacho-
vají svou přízeň, a rádi bychom v budoucnu 
mezi sebou uvítali i případné nové spon-
zory nebo rybářské nadšence, kteří milují 
přírodu a rybářský sport.

Pro rok 2025 je to od nás z MO ČRS Jablun-
kov vše – Petrův zdar!

Ing. Bohdan Pyszko 
Český rybářský svaz, z. s. 

Z kumornice „stareczka”
Gazdowie Sikorowie – Zuzka z Pawłym mieli 
chałpym, porym kóni, 4 krowy, kyns pola aji 
cosi lasa. Mieli też po teraz dwoje dzieci – 
Helynkym i Karlika. Chałpa była przestróno 
i dobrze sie jim bywało.

Gazdowie mieli wielkóm kuchyń, jizbym na 
spani wroz z dzieckami, malóm izbeczkym 
aji kumórkym. W siyni był piekarszczok na 
chlyb albo na kołocze na świynta.

Roboty było kupa, tóż jim tam chodzywa-
ła, łokróm inszi czeladzi, pumogać na polu 
Jewka. To już była starszo babka, ale umiała 
wszecko zrobić, tóż jóm czynsto wołali ku 
robocie a una szła rada. Bo dostała mlyka, 
masła lebo jak piykli to aji chlebiczek.

Ziła z młodymi w swoji chaułupce. Syn Jura 
z niewiastóm Neszóm se jednako porozmy-
ślali, że chałpym przedajóm i pujdóm „na 
lepszi” do miasta. Jewka z nimi nie chciała 

iść i bardzo jóm bolało, że tak wymyślili. Zo-
stała tam sama.

Po krótkim czasie prziszli jacysi panoczko-
wie i kozali sie ji wykludzić, bo chałpa je już 
przedano. Jewka płakała, ni mogła tymu 
uwierzić, ani sie z tym pogodzić a syn, kiery 
z nimi  prziszeł powiado: „Mamo inaczi to 
nie szło”. Zaszeł jeszcze do gazdów i zopytoł 
sie, czi by mamym nie wziyni do sebie, bo 
dyć tam stejnie je „warzóno – pieczóno”. 
Gazdowie odmówili. Potym prziszła Jewka 
upłakano, było jim ji żol i przikiwli „Do tej 
jdnej małej izbeczki”. Jewka sie wykludziła, 
swojóm chałpkym przeżegnała, sebie też 
i szła do gazdów. Helynka z Karlikym Jew-
kym znali, mieli jóm radzi, tóż dobrze.

Ku świyntóm prziszeł na mamym zozdrzić 
syn Jura. Prziniós mamie aji jakisi poda-
rek a po chwili prawi. Mamo teraz dziepro 
wiym,  jakóm żech zrobił gupotym. Nesza 

dzieci nie chce, chodzi do roboty a potym 
za kamratkami. Jo jak przidym z roboty, ni 
móm co robić, bo co w tym panelaku, tóż 
też kroczim do gospody za kamratami. Ale 
taki żiwot mie nie bawi. Jewka jyny poki-
wała głowóm i powiedziała dwa słowa: „ja, 
ja”. Jura by sie był rozpłakoł, tóż raczi uciyk.

Dziecka już wołały – „Starko, stareczko, pój-
cie z nami ku stołu”. Wieczerza wigilijno była 
moc piekno. Porzykali, pojedli, dostali po-
darki, pośpiywali kolyndy, ale dziecka były 
fórt niespokojne. Po wieczerzi jak mama 
pozwoliła, tóż sie wytracili a  za chwilym 
przikludzili podarek dlo starki Jewki. Była 
to młodo, bioło koziczka. „To je dlo was”.

„Cobyście aji Wy mieli swojóm gazdówkym” 
-  dodała mama. Teraz zebrali cosi ze stołu 
i szli za tatóm, podle starego zwyczaju, po-
dzielić zwiyrzynta w chlywie.

Irena Tacina

Osędzowanie, czyli chodzenie po kolędzie
Było też zwyczajem za moich młodych lat, iż na święta godowe cho-
dziło się po kolędzie, a to we święto Szczepana. I ja, gdy służyłem za 
pasterza u Taciny, też chodziłem po kolędzie. Był to piękny zwyczaj. 
Byliśmy trzej chłopcy i od domu do domu wieczorem chodziliśmy, 
wyśpiewując pod oknami u gospodarzy kolędy i te przyśpiewki, 
które nam nasi przodkowie pozostawili. Trzeba się było porządnie 
ubrać, gdyż przeważnie przez święta bywały silne mrozy, uzbroić 
się w kije, żeby było się czym bronić przeciwko psom, które nas 
czasem atakowały. Był to miły i przyjemny zwyczaj przez naszych 
przodków uprawiany, który zachował się do moich czasów, lecz 
dziś już prawie zanika na Śląsku. Jeszcze na Słowaczyźnie istnieje, 
ale to już nie jest to, co tu w Beskidach było uprawiane. Kto to kiedy 
ułożył — sam nie wiem. Jest to przeważnie w języku morawskim 
i śląskim układane i  jakośmy się nauczyli tych kolęd, takeśmy je 

śpiewali. Były to kolędy przeznaczone dla gospodarzy, dla parob-
ków i dziewek — każdemu się śpiewało z osobna i osędzowało. 
Za to otrzymywaliśmy skromną zapłatę: dwie albo trzy szóstki, 
a czasem i po kawałku kołacza albo buchty. Pięć szóstek to była 
korona austriacka.

OSĘDZOWANIE

Rzeknijmyż tak, bracia, kolęda,
nie umyślił nas Pan Bóg, kolęda.
Od tego poczciwego gospodarza, kolęda,
żeby on nie poznał, kolęda.
Skąd tokolwiek wziął, kolęda,
czy ze swojej kapsiczki, kolęda.
Czy z gospodzinszczynej trohliczki, kolęda,
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a my mu też za to, kolęda.
Pięknie dziękujemy, kolęda,
szczęścia, zdrowia winszujemy, kolęda.
Żeby w tym to nastającym Nowym Roku, kolęda,
zdrowi, szczęści miał na każdym kroku, kolęda!
Żeby się mu na polu wszystko rodziło, kolęda.
Mysiom oczy wydłubała, kolęda,
bo to marchi ty mysiczki, kolęda.
Nie szanujom wsze pszeniczki, kolęda,
rozmłócimy grochu ze dwie miarki, kolęda,
żeby miały gryźć co kucharki, kolęda,
wróbligo mięsa po sto sztywerci, kolęda,
co byście mieli jeść aż do śmierci, kolęda.
Jak będziecie młocków pytać, kolęda,
to nas, kolędników, pytejcie, kolęda,
to my przydymy, kolęda,
zboże wymłócimy, kolęda,
przodek na górę wyniesiemy, kolęda.
Pozadek sobie sprzedacie, kolęda,
pieniążki za opasek wsypacie, kolęda.
Siednicie se wedle pieca, kolęda,
rozgrzejecie se pleca, kolęda.
Poślecie se po piwa żbón, kolęda,
wypijecie se jako pón, kolęda.
Poświęci wóm to święty Jón, kolęda,
na ostatku Pan Bóg som, kolęda.
To Bóg dej, to Bóg dej, a ty Kuba dociągej, dociągej!

ŚPIEWANIE DLA GOSPODARZY

Weselmy się, weselmy, w te to sławne gody.
Weselmy się, weselmy, w Boże Narodzenie,
gdyż ta Panna Maryja Syna porodziła.
Ej, Syna porodziła, w żłobie położyła,
numi, numi, synu mój, iżbym mogła śnidać…
„Domali ten gospodarz, co my mu śpiewamy.
Neni doma na ten czas, wyjechał na bramy.
Ej, wyjechał na bramy, ale się hnet wróci,
bo na niego czekómy, może nam cosi rzuci.”

ŚPIEWKA

Dej Pan Bóg wieczer dzień wesoły,
najpierw panu gospodarzowi.
Potem też tako hospodyni,
i czeladce wsze jego miłej.
O racz nas dalej posłuchać,
co wam będziemy pięknie śpiewać.
O narodzeniu sławnym Jego,
iż był dzieciątkiem, a cierpiał mnoho.
Była też Matka Jezusowa,
Józefowi jest zaślubiona.
Józef Maryję opuścić chciał,
ale Dzieciątka opuścić nie chciał.
Trzej króle od Wychodu przyszli,
takowe dary z sobą przynieśli.
Przynieśli kadzidło i mirrę,
a żądają chrześcijańską wiarę.
Żądając Dzieciątka małego
szczęścia, zdrowia Roku Nowego.

PRZYŚPIEWKA DLA DZIEWKI

Stoji drzewo w zielonem, w zielonem jaworze,
dziwowała się im nadobna dzieweczka, dziwowała się im obiema.
W ogródeczku stała, trzy wióneczki wiła,
dziwowała się im nadobna dzieweczka, dziwowała się im obiema.
W łóżeczku spała, dziwowała się im nadobna dzieweczka, dziwo-

wała się im.
A gdy go usłała, wesele śpiewała,
że już jo też będę z swym Janiczky m spała,
dziwowała się im nadobna dzieweczka, dziwowała się im obiema.

PRZYŚPIEWKI W GOSPODZIE

Było też zwyczajem, że w święto Szczepana odbywały się zabawy 
taneczne po wiejskich karczmach i kolędnicy tam też chodzili do 
karczmy z taką to przyśpiewką:
Czas radości nastaje,
młody czy stary — każdy się godóm raduje.
W karczmie se siedzóm, jeden drugiego częstuje.
Gospodarz z gospodynią za stołem siedzą, piją a jedzą korzeni,
ryby, kołacze, smaczne lehacze, pieczeni.
Muzykanci tam hrają, piwo se piją, a przy tym aji śpiwajóm.
A wszyscy ludzie, chociaż są w biedzie, tańcują.
Pachołcy do karczmy jdu, piją, tańcują,
do siebie leją, aż padną; nekterzi bez bot, drudzy bez galot zostają.
Dziewki też do karczmy idu: jedna z Janiczky m, druga z Pawliczkm 
— tańcuju.
Pogónicz też od kóni, obuwszy kyrpce, porwoł pastyrke za nimi.
Pije, hołduje, do siebie leje jak oni.

PRZYŚPIEWKA DLA PAROBKA

(zachowano formę gwarową — poprawiono tylko oczywiste lite-
rówki i interpunkcję)
Wiem rubinka, wiem jednego, het het, kolęda,
ku dzieweczce sikownego, het het.
Wiem drugiego, też takigo, het het, kolęda,
służył panu dziewięć latek, het het.
Na dziesiąty począł służyć, het het, kolęda,
służba się mu sprzeciwiła, het het.
Służbę moją zapłać, panie, het het, kolęda,
i niech się to zaraz stanie, het het.
Cimże ci ja zapłacić mam, het het, kolęda?
Bruclek nowy, nogawice, het het, kolęda,
a do tego rękawice, het het, kolęda.
Cimże jeszcze, mój rubinku, het het, kolęda?
Koszulinkę cieniuszenką, het het, kolęda.
Cimże jeszcze, mój rubinku, het het?
Czopkę nową, piórko za nią, het het, kolęda.
Talarkami, grejcarkami, het het, kolęda.
Konik branny, osiodłany, het het, kolęda.
Z Bogiem, gazdoszku, byjcie, het het, kolęda,
a wszyscy się dobrze miejcie, het het.
Gdy wyjechoł między płoty, het het, kolęda,
wystrzelił se z pistolety, het het.
Gdy wyjechoł na wyrch pola, het het, kolęda,
obrócił se roz dokoła, het het.
Gdy wyjechoł na wyrch góry, het het, kolęda,
zarżoł smutno kónik bury, het het.
Trzy zbójnicy wyskoczyli, het het, kolęda,
kónia pod nim zastrzelili, het het.
A ónego tam zabili, het het, kolęda,
porubali, posiekali, het het, kolęda,
i po polu rozchybali, het het.
Gdy się miło dowiedziała, het het,
hned bieżała, dzwonić dała, het het, kolęda.
Ty kosteczki do siateczki, het het,
ty kościska do dzichciska, het het, kolęda,
pozbierała, pochowała, het het,
pod lilije zakopała, het het, kolęda.
A ty tu leż ciało z ciałym, het het,
a dusiczka z Chrystem Panem, het het, kolęda,
aż na wieki wieków. Amen, het het.
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Szkoła Podstawowa z polskim językiem  
nauczania w Jabłonkowie
Taką nazwę nosiła nasza polska szkoła w la-
tach 60., 70., 80.. Dopiero w roku 1998 na-
zwano szkołę tak wspaniale „im. Henryka 
Sienkiewicza”. Wróćmy jednak do tamtych 
lat i przypomnijmy sobie pracę pozalekcyjną.

Przy naszej szkole i okolicznych małokla-
sówkach pracowały drużyny starszych 
i młodszych uczniów oraz drużyny iskier-
kowe, tworząc razem szczep. Uczniowie na 
zbiórkach poznawali przyrodę, zdobywali 
wiedzę, uczyli się na obozach samodziel-
ności, starsze dziewczęta pomagały starym 
osobom w mieście itd.

Dla uczniów 2. stopnia były najbardziej 
atrakcyjne obozy wymienne z Polską, z Tar-
nowskimi Górami oraz z Niemiec w mieście 
Bad Schmiedeberg. Do takich atrakcyjnych 
obozów starsi uczniowie garnęli się chęt-

nie. W Polsce poznawaliśmy tradycje har-
cerskie, a w Niemczech w Domu Dziecka 
Bad Schmiedeberg mieli drużynę z zamie-
rzeniem obronnym, gdzie jeździli na mniej-
szych, lecz prawdziwych czołgach, wystę-
powali na różnych uroczystościach (nawet 
w Berlinie). Dla nas urządzili wycieczki do 
Halle, Dresden i Berlina.

Z  harcerzami było fantastycznie, bo nie 
było bariery językowej i w ogóle czuliśmy 
się jak u siebie w domu. To potwierdzało 
takie zdarzenie:

Nasza grupa miała wracać z Tarnowskich 
Gór. Ja pojechałam je odebrać do Czeskiego 
Cieszyna na granicę. Przedtem dowiedzia-
łam się tam, że ponoć gdzieś w Polsce na 
obozie utopił się jakiś chłopiec z Czech. We 
mnie dusza zamarła.

Na granicy zbierali się rodzice, by odebrać 
swe pociechy. Ja byłam w strasznych ner-
wach. Nareszcie nasi dochodzili do granicy, 
a wprzód dziewczyny płakały.

Pytam: Co się stało? Odpowiedź brzmiała: 
„NIC”. Jak to, dlaczego płaczą? Bo się skoń-
czyło, a one się zakochały.

Dziś cieszymy się, że harcerstwo u  nas 
znowu działa. Drużynę harcerską SKAŁKA 
w Jabłonkowie prowadzą druhna p. Kata-
rzyna Jaworska razem z druhem p. Jakubem 
Raszką. Po remoncie będą korzystać z no-
wej harcówki na Białej, na Mazurowicach.

Życzymy im powodzenia i ciekawych przy-
gód.

Irena Tacina

Svítit může každý! Rozsviťte OBEC NÁVSÍ  
a zapojte se do největší vánoční výzvy  
v dějinách České republiky
Darovat libovolnou částku a rozsvítit svůj 
domov, chatu či oblíbené místo na virtu-
ální mapě České republiky? Jednoduchá 
myšlenka celonárodní sbírky Rozsviťme 
Česko v loňském roce nadchla desítky tisíc 
dárců. Letos můžete pomoci i vy. Svým da-
rem podpoříte 15 neziskových organizací.

Stačí navštívit web www.rozsvitmecesko.
cz, darovat libovolnou částku a  vybrat 
místo, které chcete rozsvítit. Může to být 
váš domov, chata, kavárna, škola či místo, 
které máte v srdci. Jen loni se po celé zemi 
rozsvítilo více než 37 000 světel. Rodiny 
s dětmi svítili Ježíškovi na cestu. Jiní vedle 
svých domovů rozsvítili také školky, sídla 
firem, ordinace či místa na hřbitovech jako 
symbolickou vzpomínku na ty, kteří tu 
s námi již nejsou. 

Díky štědrosti dárců se v minulém roce vy-
bralo téměř 11 000 000 Kč pro 14 nezisko-
vých organizací. Projekt Rozsviťme Česko 
se tak zařadil mezi nejúspěšnější sbírkové 
projekty loňského roku.

SVĚTLO JAKO SYMBOL NADĚJE 
A SOLIDARITY

V letošním roce se sbírka koná od 30. listo-
padu do 31. prosince. Rozsvícením svého 
světla podpoříte 15 neziskových organizací, 
které tu jsou pro nás vždy, když je potře-
ba. Patří mezi ně ALSA, Domov sv. Jose-
fa, Dům sv. Anežky, Elpida, Nadační fond 
Vrba či proFem, který se věnuje obětem 
domácího a sexuálního násilí. Další orga-
nizace jsou s  námi v  posledních chvílích 
života a  poskytují náročnou hospicovou 
péči v  domácím prostředí. Přesný výčet 

podpořených organizací najdete na webu  
www.rozsvitmecesko.cz. 

DOKÁŽEME SPOLEČNĚ ROZSVÍTIT 100 
000 VÁNOČNÍCH SVĚTEL?

Češi už mnohokrát ukázali, že solidarita 
a soudržnost je jim vlastní, když jde o dob-
rou věc. Podaří se letos naplnit cíl organizá-
torů a rozsvítit 100 000 vánočních světel 
na mapě České republiky? Každý dar, i ten 
nejmenší, má smysl – rozsvítí totiž symbol 
naděje.

Za projektem Rozsviťme Česko stojí tým 
dobrovolníků, kteří vše dělají ve svém 
volném čase a  bez nároku na odměnu. 
Transparentnost sbírky zajišťuje Nadace 
Via, která rozvíjí filantropii v Česku už více 
než 28 let.

PODSUMOWANIE

Kochani, jak wynika z tych kolęd i piosenek, dawne to już chyba 
czasy. Pewnie jeszcze pańszczyzna panowała, gdyż za służbę pa-
robek albo dziewka byli wynagradzani u gospodarzy odzieniem: 
bruclekiem, nogawicami i innymi częściami ubioru, oraz talarkami 
i grajcarkami. A te pieniądze — talary i grajcary — były używane 
w starej Austrii, za panowania Marii Teresy, cesarzowej Austrii, która 
panowała w XVIII stuleciu.
I choć to już dawne czasy, jednak te obyczaje do dziś się utrzy-
mały, choć powoli odchodzą w zapomnienie. Miło i przyjemnie 
wspominać dziś te czasy, gdy od domu do domu, pod oknami 

gospodarzy, śpiewaliśmy te kolędy i tym śpiewaniem urozmaicali 
nastrój świąteczny świąt godowych. A za otrzymane dary takie 
było podziękowanie:
Pan Bóg zapłać za waszą kolędę, wam, gospodarze,
i wam także, miła gospodynko, aż się wam darzi:
tam w domu, na roli, w zahradzie, na poli.
Pachołek i dziewka, pogónicz, pasterka —
Bóg was pożegnej, wszecko dobre dej!

Opracował: Stanisław Gawlik
Na podstawie ręcznie pisanego pamiętnika 

 Jana Pyszki z Potoków (1889–1979)

Spolky / Ostatní
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Nowsiansko zabawa z kwiz(t)ym połączyła  
wiedzę z dobrą zabawą
W sobotę 29 listopada 2025 r. w sali Domu PZKO w Nawsiu odbyła 
się druga edycja popularnej imprezy towarzyskiej pt. Nowsiansko 
zabawa z kwiz(t)ym, która i tym razem przyciągnęła miłośników 
rywalizacji, humoru i wspólnej rozrywki.

Do konkursu stanęło osiem drużyn, które zmierzyły się w nieco-
dziennym formacie. Tegoroczna edycja wprowadziła bowiem cie-
kawą nowość – każda drużyna nie tylko odpowiadała na pytania 
przygotowane przez innych, ale również musiała opracować i zapre-
zentować własny zestaw pytań. Rywalizacja toczyła się więc w dwóch 
kategoriach: o najlepszą drużynę oraz o najciekawszy quiz.

Nowy pomysł spotkał się z bardzo pozytywnym przyjęciem. Uczest-
nicy nie tylko świetnie się bawili, lecz także dowiedzieli się wielu 
interesujących faktów o Nawsiu, jego historii oraz życiu współ-
czesnym. Kreatywność drużyn nie znała granic – pytania dotyczyły 
lokalnych stowarzyszeń, wydarzeń i postaci, a także rozmaitych 
ciekawostek, które rozbawiły publiczność do łez.

W kategorii wiedzy triumfowała dziesięcioosobowa drużyna „Kwiz/
tacy”, która wykazała się największym zasobem wiedzy i dosko-
nałą współpracą. Z kolei tytuł za najlepszy quiz zdobyła drużyna 
„Cug do kwizu” – znakomita ekipa byłych pracowników ČD.  Ich 
zestaw pytań, poświęcony ciekawostkom ze świata kolei i historii 
miejscowego dworca, szczególnie spodobał się jury, złożonemu 
z przedstawicieli poszczególnych drużyn.

Organizatorzy podkreślali, że udało się zrealizować główny cel 
spotkania – połączyć naukę z rozrywką. Nie zabrakło oczywiście 
smacznej kolacji, która dodała sił uczestnikom przed końcową za-
bawą taneczną przy muzyce djPaskudnikka.

Wieczór upłynął w serdecznej, radosnej atmosferze pełnej śmiechu 
i pozytywnej energii – dokładnie takiej, jaka przystoi „nowsianskiej 
zabawie”. Już teraz uczestnicy z niecierpliwością czekają na kolejną 
edycję, która z pewnością przyniesie nowe pomysły, emocje i wiele 
wspólnych chwil radości.

Organizatorzy: Irena Jaroš, Rodan Lisztwan oraz ekipa PZKO

NOWSIANSKO ZABAWA Z KWIZ(T)YM  
PŘINESLA VĚDOMOSTI I SMÍCH

V sobotu 29. listopadu 2025 se v sále Domu PZKO v Návsí uskuteč-
nila druhá edice oblíbené společenské akce Nowsiansko zabawa 
z kwiz(t)ym, která i tentokrát přilákala milovníky soutěžení, humo-
ru a dobré nálady.

Do soutěže se zapojilo osm týmů, které se utkaly v netradičním 
formátu. Letošní ročník přinesl novinku – každý tým nejen odpo-
vídal na otázky připravené ostatními týmy, ale zároveň si musel 
připravit a prezentovat vlastní kvíz. Soutěžilo se tak hned ve dvou 
kategoriích: o nejlepší tým a o nejlepší sadu otázek.

Tento nápad se ukázal jako velmi zdařilý. Účastníci se nejen po-
bavili, ale zároveň se dozvěděli mnoho zajímavostí o Návsí, jeho 
historii i současnosti. Kreativita soutěžících byla nemalá – otázky 
se dotýkaly místních spolků a organizací i drobných kuriozit, které 
pobavily celý sál.

V kategorii znalostí zvítězil desetičlenný tým „Kwiz/tacy“, který 
prokázal nejširší přehled a týmového ducha. Ocenění za nejlepší 
kvíz si odnesl tým „Cug do kwizu“, skvělá parta bývalých spo-
lupracovníků ČD. Jejich soutěžní sada plná zajímavostí z oblasti 
železnice a místního nádraží zaujala porotu, tvořenou delegáty 
jednotlivých týmů.

Organizátoři si pochvalovali, že se podařilo naplnit hlavní cíl akce 
– spojit poznání se zábavou. Samozřejmostí takové akce je zajistit 
pořádnou večeři, která posílila všechny týmy před závěrečnou ta-
neční zábavou pod taktovkou djPaskudnikka.

Atmosféra byla přátelská, veselá a plná energie – přesně taková, 
jaká k „nowsianské zábavě“ patří. Už teď se všichni těší na další 
ročník, který jistě opět přinese nové nápady, soutěživost, a hlavně 
spoustu společného smíchu.

Organizátoři: Irena Jaroš, Rodan Lisztwan a „partyja“ z PZKO 

Ostatní
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Václav KluzP N E U S E R V I SP N E U S E R V I S

PNEUSERVIS BEZ ČEKÁNÍ
objednejte na tel. č. 776 670 074

NA ZAKOUPENÉ ZBOŽÍ PLATÍ 2 ROKY ZÁRUKA!
Na pneu KUMHO platí rozšířená záruka (pojištění za neúmyslné poškození) 2 roky!

Prodej a montáž
pneu, protektorů, ocelových a alu disků!

u obecního úřadu v Písku

JJaabblluunnkkoovv,,  uull..  PPoollnníí  9900
((KKaanncceelláářř  vvee  SSmmuutteeččnníí  oobbřřaaddnníí  ssíínnii  nnaa  hhřřbbiittoovvěě,,

ppaarrkkoovviiššttěě  zzddaarrmmaa  ppřřeedd  oobbřřaaddnníí  ssíínníí))
  

tteell..::  555588  335577  440044,,  772244  888877  000099

NNoonnssttoopp  ppoohhoottoovvoosstt::  772244  888877  000099    

www.pshajdukova.cz

Inzerce v Návsíčku – rok 2026
Máte zájem o zveřejnění inzerátu  

v našem zpravodaji? Dovolujeme si požádat 
o zaslání kompletních podkladů k inzerci,  

včetně vyplněné objednávky, nejpozději do 15. dne  
před uzávěrkou příslušného vydání.

Uzávěrky Návsíčka v roce 2026:
•	 28. února 2026
•	 31. května 2026
•	 30. srpna 2026
•	 29. listopadu 2026

Aktuální informace, formuláře a pokyny k inzerci  
najdete na našich webových stránkách:  www.navsi.cz
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